

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

D. Vicente Ibáñez Peris

Concejal del Ayuntamiento de Náquera
Depositario de las Justas administradora de productos de Moutes
y de la exporadora de aguas "La Anunciación" y hermano de cartilla
del convento de Santo Espirito del Monte
Falleció ayer, a las cinco y media de la tarde, en Náquera
A los 77 años de edad
Fortalecido con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos esposa doña Josefa Estellés Arnal, hija, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les suplican encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y se sirvan asistir a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará hoy, a las nueve, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y a continuación a la conducción del cadáver, que se verificará desde la casa mortuoria al Cementerio.

El novenario de Misas y Rosarios comenzará mañana día 7 en la parroquia de la mencionada población, a las cinco de la mañana.

El epílogo del crimen de la plaza de San Andrés

Hay hechos que, alojando por su insólita crudeza nuestros nervios, nos convierten en un estado indefinible de estupor, en una hipertrofia del espíritu que no se rompe hasta que el sedante del tiempo trae, con la melancolía y tristeza de lo inevitablemente consumado, un remanso, un parentesis de paz.

Recordemos el suceso del expreso de Andalucía. Hoy con más motivo sucede lo mismo ante el odioso crimen de la plaza de San Andrés, por vivir nosotros en el lienzo de la tragedia, teniendo ante los ojos a las víctimas y los desdichados a quienes la justicia inexorable acaba de castigar. Tenemos calenturienta la imaginación, fatigados los nervios, cansada la memoria, sangrante el recuerdo y hondamente apenada el alma.

¿Cuando la impresión es tan fuerte, dilúyese el efecto y soporiza el sentido, embargando el espíritu en una emoción indescifrable e intensa?

Todos, aun sin quererlo, han vuelto los ojos para contemplar la repulsiva escena del expreso y sus fondos de perversión. No obstante, las semejanzas no son sino las que un crimen puede tener con otro crimen. Los móviles serán los mismos, el robo, la pereza; pero las emotividades psicológicas determinan una gran distancia entre ambos, que no esconde a un ligero análisis moral.

En los dos, la idea avasalladora y triunfante ha empujado al hecho ruin y malsano que acariciaban, mas han brotado en un ambiente distinto. Las aguas que dejan escapar las nubes sobre las cimas de los montes, rebotan y forman los torrentes, pero antes saturarse de las sales y roban sus propiedades al suelo que les dió lecho.

El crimen del expreso nació en ambiente distinto: en el abrasador ambiente del moderno cabaret, entre los eróticos y convulsivos movimientos del dancing, entre la somnolencia brutal de los narcóticos, de la cocaína, de la morfina, al gesto evocador de unas roches de crapula y de carne y de unas burbujas de champagne.

El crimen de la plaza de San Andrés presenta una trama mucho más complicada y su voz es más elocuente. La idea sindicalista, prohibida o amparada por la vieja política, ha levantado su garga; ha sido el crimen esta vez un estremecimiento de impudico delirio, que ha puesto al margen de la vida social la firmeza que ha menester para domarla la autoridad pública, y la grandeza, voluntad y civismo de los buenos para ayudarla en esta lucha encarnizada y tenaz.

En el momento fulgurante que ha flagelado la opinión, en el instante rápido que sorprende y revela los secretos de las almas, las noblezas y bondades, y supura las rebeldezas y los feroces egoísmos, hemos recogido al azar palabras y protestas muy significativas de repulsió; pero en algunas hemos también sorprendido dos resortes que empujan la conciencia colectiva y la desorientan.

El respeto sagrado a los que ya murieron y la augusta sombra que proyecta sobre los ajusticiados la justicia humana, con el firme convencimiento de haber sido juzgados ante la justicia divina, pone en los labios un silencio reverente. Sobre las cenizas sagradas y la tierra que cubre a los muertos sólo debe levanta-

tarse una cruz, y en el aire tan sólo ha de flotar una oración.

Pero entre las amargas reflexiones que nos hemos hecho estos días, ninguna lo fué tanto como aquella que nos sugirió la escena fría, glacial, cínica y perversa de la última noche de los reos.

En la noche inacabable, entre los gemidos y los llantos, en la tristeza abrumadora de una despedida angustiosa como el vacío, desgarradora como la muerte; en medio de la expiación de un crimen execrable, cuando aún están calientes las cenizas de la víctima villanamente inmolada, y creemos escuchar los sollozos de pena indecible de una madre anciana a quien asesinaron el hijo bueno que debía cerrar sus ojos y los ayes de una familia deshecha en el más acerbo dolor. Cuando los indiferentes se duelen, en ese instante grande de la justicia y de la muerte, que debió ser la efusión del arrepentimiento, del amor y de la generosidad, la hermana del ajusticiado tiembla de orgullo y de soberbia, retando jactanciosa a toda una ciudad que ha cubierto de sombras y tristezas el crimen de su hermano.

Podrán nimir estos rasgos la literatura condescendiente de algunos de los que han asistido y relatado el epílogo de la cruda tragedia, pretendiendo tejer una narración de interés y serena tristeza, de un amor bueno y libre y hasta abnegado; nosotros en los hechos, en el frío glacial de esas almas y su temerosa impudicia, leemos la historia del crimen desde sus primeras páginas, y la condescendencia y los cantos de amor libertino y pecaminoso nos parecen y son la inconsciencia abrazando a la perversidad.

Marino Bertolin Peña.

Adoración nocturna

Turno de Santa Teresa de Jesús

Este turno celebrará solemne vigilia extraordinaria a su titular en la iglesia de Padres Carmelitas de la calle de Alboraya, en la noche del 10 al 11 del corriente.

Adoradores nocturnos, acudid esa noche a tributar homenaje de amor y reparación a Jesús Sacramentado y honrar a la mística Doctora Santa Teresa de Jesús!

Medias ELSA

Elegancia y duración. - Inmenso surtido Medias y Calcetines. - Guantes, Souters, Abrigulos. - P. Porchets, 5 (Corsetería).

Géneros de punto Gran Fábrica

Producción diaria: 85 docenas
Esta fábrica liquida todos los saldos hechos durante este año, de hoy al 15, a precios baratísimos. Toreras señora, 2'50. Camisetas caballero, 3'50 en adelante.

Mateo Martí Tormo, de Montavener
Despacho y venta: Embajador Vich, 2 (frente Llopis Capella)

Dr. L. Llabrés
C. Montornés, 2.-VALENCIA
Balneario de ONTENIENTE
Desde 1.º de Junio

La campaña de Marruecos

El homenaje al batallón del Infante en Madrid.—Nuevos avances de las tropas.—Declaraciones de Primo de Rivera: el Directorio durará un lustro y en 1927 llevará a don Alfonso a América

Nuestros triunfos de Africa

El término de la campaña

Ningún español digno de tal nombre puede permanecer indiferente ante las halagüeñas noticias de la campaña de nuestro Ejército en Marruecos.

La pesadilla de Africa ya a terminar, y ello interesa a todos cuantos se afanan por el bien patrio.

Vense ahora los inmensos daños causados por la política de tuteos seguida desde el año nueve, que ha costado a España más hombres y dinero que importa la campaña actual, invertidos sin gloria ni provecho, lo que envalecentó a los cabileños en términos que pudieran infligirles la deshonra de Anual.

Era Marruecos un reflejo de la eterna política de tejer y destejer seguida en la metrópoli, sin pensar que si se puede jugar a políticos entre los españoles, jamás debió adoptarse tal proceder entre los rifeños.

Se ha dicho, y con razón, que tranquilidad viene de franca; con razón decimos refiriéndonos a gente levantisca, y que ésta es la característica singular del cableño, lo hemos oído decir hasta la saciedad.

El moro se somete a la fuerza, como ocurre a todos los menos civilizados. Una política de contemporización con este linaje de individuos siempre es interpretada por debilidad, ante la cual se creen, dejándose llevar de los instintos que su fanatismo les inspira, por cierto nada humanitarios, según vimos en Monte-Arruit y en otros mil lugares.

Este carácter del marroquí debían haberle conocido cuantos intervinieron en los asuntos de Africa; pero no es así, a juzgar por los procedimientos hasta el presente seguidos y el desgraciado resultado con ellos obtenido.

No es para dicha la responsabilidad que tales gobernantes han contraído, ya que no siendo nadie constraído a la gobernación del Estado, en conciencia quien carezca de las necesarias dotes de gobierno no debe prestarse a ello.

En el fondo de todas las catástrofes nacionales vese siempre la impudicia de los gobernantes.

Por fortuna, las cosas han cambiado en lo que atañe a Marruecos.

No ignoramos que son abundantes y muy sensibles las bajas de los nuestros; pero con no superar a las habidas antes de ahora, nuestro Ejército se cubre de gloria y España se ofrece ante Marruecos y ante el mundo entero como nación potente que cumplir puede la misión que le confían los demás pueblos y es digna de seguir figurando, por su valor y sacrificio, a la vanguardia de las otras naciones.

Cebadilla, Malmusi, Morro Viejo y Axdir, son nombres que señalan, en la brillante historia de nuestro abnegado Ejército, jalones gloriosos que nos compensan con creces de los vilipendios de Anual, Iguerbien y Monte-Arruit.

La leyenda había hecho creer a los habitantes de Axdir que eran invencibles. A juzgar por el respeto, miedo diríamos, que Beniurriaguel infundió a muchos de nuestros políticos, diríase que la leyenda era una realidad; ahora se ha visto que no pasaba de ser una fantasía morisca, desvanecida apenas el león español, libre de trabas inexplicables,

pudo lanzar al viento sus melenas.

Alegremonos todos los españoles al contemplar a la madre patria cubierta de gloria y a nuestro ejército triunfante, que, dispuesto a liquidar la pesadilla de Marruecos, en tan poco tiempo, con su proverbial heroísmo, levantó nuestros abatidos corazones al hacernos vislumbrar el término de la campaña.

Elias Olmos.

Sobre el cañoneo de Tetuán

Se conocen amplios detalles de los disparos que los rebeldes han hecho sobre Tetuán. Dicen que próximamente a las tres de la tarde del día de ayer, el enemigo hizo algunos disparos de cañón a la población desde las alturas del macizo oriental de Beni Hozmar.

Los tres disparos que cayeron en la ciudad fueron a parar, sin hacer explosión, uno a los corrales del Matadero, otro en una casa mora, y el tercero en la explanada situada frente al colegio de Marianistas.

Se sabe que los rebeldes arrojaron otros proyectiles que no pasaron del río.

El barón de Casa Davalillos y el general Despujols, que desde por la mañana se encontraban en Tetuán, acompañados del general Souza y del jefe de la circunscripción, coronel Perterguer, pusieron desde el primer momento en movimiento a las tropas de artillería de grueso calibre y a las fuerzas aéreas, que rompieron violento fuego sobre el emplazamiento enemigo, acallando inmediatamente sus fuegos. Por fortuna no hubo que lamentar baja alguna.

Se supone que la pieza de artillería rebelde debió quedar completamente inutilizada, toda vez que durante la noche, a pesar de la luna espléndida que lució y del alumbrado de la ciudad, que supone un blanco de efecto seguro para el tiro artillero, el enemigo no disparó ni un solo cañonazo.

El público reaccionó en seguida de la alarma producida, comentando con donaire el pánico sufrido por algunos.

El enemigo también fracasó por esta vez, en su deseo de sembrar gran alarma en la capital del protectorado.

Las escuadrillas de aviación reconocieron en la mañana nuevamente el macizo de Beni Hozmar, sin encontrar el emplazamiento rebelde.

El momento actual

Las impresiones que se tienen de Africa siguen siendo satisfactorias.

Todavía no se ha designado la sección de las distintas armas y cuerpos que, acompañando al batallón del Infante, vendrán a Madrid a recibir el homenaje del pueblo.

También vendrá a Madrid, aunque por pocos días, el general Sanjurjo.

Se espera que esta representación del Ejército será recibida y homenajada como merece por los éxitos alcanzados en la ocupación de Alhucemas y Axdir.

Se sabe que los rebeldes han vuelto a aparecer por el territorio de Beniurriaguel, intentando hostilizar nuestras posiciones avanzadas; pero han sido rechazados con gran energía.

Interesantísimas manifestaciones de Primo de Rivera

«Informaciones» publica hoy unas interesantes manifestaciones hechas por el general Primo de Rivera en Tetuán.

El marqués de Estella dedicó un cariñoso elogio a los muertos en campaña.

Dijo que no sería difícil que los primeros rebeldes que se sometían sean los de Beniurriaguel.

Añadió que a fines de mes se hará el nombramiento del nuevo jefe de Tetuán.

Enalteció el heroísmo de las tropas.

El general en jefe piensa regresar a Alhucemas el día 7; el día 10 estará en Ronda para presidir la

entrega de una bandera al Soma-tén local, y el día 12 se encontrará en Madrid.

«Es inexacto—dijo—que vaya a constituirse un Gabinete de hombres civiles.

El Directorio debe durar un lustro, y para ello faltan, por tanto, tres años.

Cuando el país esté libre de la carga política, entonces el Directorio entregará el Poder a hombres nuevos.

En 1927, el Directorio llevará a don Alfonso a América.»

Terminó diciendo que tiene en estudio la adaptación a España de una ley de Mussolini, para castigar a los perturbadores del orden político con la confiscación de sus bienes.

Despachos oficiales

Nuevos avances de las tropas españolas a Aiso y M'Talza

En territorio de Melilla, la harca de Beni Buyai y una «mia» mehallá partieron de Aiso y ocuparon en las llanuras del Guerruo, los mesaitas, recogiendo al enemigo tres muertos y tres prisioneros.

Sin más novedad.

Se ha facilitado una nota a los periodistas anunciando que, además de la operación anunciada ayer sobre los mesaitas, se verificó otra operación que, con la de ayer, constituye un importante movimiento de las fuerzas de la región occidental.

Fueron ocupados el zoco de Tetlatza, Buburt, Beixern Amyem y las alturas de Boir Idur, Loma Redonda y Beni buyai, todo ello enclavado en el territorio de M'Talza.

Sólo tuvimos dos bajas de dos indígenas.

Seguirán las operaciones

Terminadas felizmente las operaciones realizadas para la conquista de Alhucemas y dominada ya toda la bahía, la atención del mando se fija ahora en próximas operaciones a realizar por la zona oriental.

Seguramente comenzarán mañana y servirán para favorecer el avance de los franceses sobre Gueznaya.

Aunque se ha desmentido el propósito de avanzar por tierra desde Afrau, para enlazar con las tropas que se encuentran en Alhucemas, bien pudiera ser que el mando determinase esta operación, que implicaría la toma de Sidi Dris y Anual, viniendo a hacerse el enlace en Kílates.

Con ello nuestro dominio de la zona oriental se extendería hasta la playa de Cebadilla, punto el más occidental de los tomados en aquella zona.

Preparativos en Dar Drius

En las posiciones del sector de Dar Drius se nota estos días gran actividad, precursora de acontecimientos.

El coronel Dolla, que ayer estuvo en la plaza conferenciando con los generales Aldave y Gómez Morato, marchó después a Dar Drius, revistando las fuerzas de Caballería e Infantería europeas e indígenas allí destacadas.

Se hacen preparativos para próximas operaciones.

Boda

Melilla.—El capitán de Regulares Mizán ha contraído matrimonio con la hija de un rico musulmán.

A la ceremonia asistieron los generales Aldave, Soriano y Gómez Morato y significadas familias europeas.

Amenizaron la fiesta cantadoras y bailadoras traídas expreso de Fez.

Un proyectil enemigo cayó en el acorazado en que iba Primo de Rivera, causando desperfectos en el puente

Melilla.—Se sabe que durante la madrugada, la harca del comandante Varela avanzó sin resistencia, ocupando la Raposa.

Luego nuestros soldados efectuaron un reconocimiento hasta la orilla izquierda del río Guis, sin disparar un tiro.

Además efectuaron incursiones al poblado de Axdir y playa frente a la isla de Alhucemas, recorriendo toda la playa en todas direcciones sin hostilidad alguna.

La noche anterior el enemigo no hizo acto de presencia.

En las nuevas posiciones siguen los trabajos de fortificación con tranquilidad.

A bordo de un buque español ha llegado el coronel de Intendencia señor Calvo, que al salir ayer de la tienda de campaña del general Sanjurjo, se cayó, fracturándose el brazo derecho.

En las últimas horas de ayer, un aparato pilotado por el capitán Ar-

tal, que volaba sobre nuevas posiciones, a consecuencia de un disparo enemigo aterrizó en Morro Nuevo, resultando herido en una mano el piloto.

Vino a la plaza en otro.

Se sabe que durante el bombardeo de anteaer, un proyectil enemigo cayó en el acorazado donde iba el general Primo de Rivera.

El proyectil causó desperfectos en el puente del buque.

Han comenzado a regresar a la plaza los indígenas de la harca de Guelaya, que mandados por el caid Abd-el-Kader y el caid Amarusen, efectuaron anteaer una demostración ofensiva a Sidi Dris.

Tienda bombardeada

Melilla.—Ayer tarde, un aeroplano, tripulado por el coronel marqués de Castejón, internóse bastante en territorio rebelde, sorprendiendo una concentración del enemigo en derredor de una tienda cónica.

Cerca de ésta había varios caballos con vistosas monturas.

Los aviadores bombardearon la tienda, viéndose huir a sus ocupantes en distintas direcciones.

Heroísmo de un aviador español

Melilla.—Un aparato Bristol, que volaba anteaer sobre las posiciones enemigas del monte de las Palomas, bombardeó un cañón moro que tiraba contra nuestra escuadra.

El aparato recibió varios impactos y uno alcanzó al piloto teniente de Artillería don Senén Ordiales en la cabeza, quien a pesar de la herida, ordenó al bombardero que le acompañara que continuara arrojando bombas.

Poco después, en la tercera vuelta, fué nuevamente herido en la muñeca derecha, comenzando a desangrarse. Esto no obstante, dispuso que el bombardero lanzase las dos últimas bombas que le quedaban, y realizado esto, tomó tierra en Morro Nuevo, sin desperfectos en el aparato.

Los médicos que reconocieron al señor Ordiales manifestaron que éste podía haber perdido la vida por la pérdida de sangre, si tardó algo más en aterrizar.

El general Soriano ha felicitado efusivamente al piloto y ha dispuesto se le nombre en la orden general de la Aviación. También ha comunicado el acto al general en jefe.

Se dice que está incluido en el reglamento de la concesión de la laureada de San Fernando.

El vapor «Cullera» trajo, escoltados por fuerzas de Ingenieros, 11 prisioneros moros caídos en Morro Nuevo en el ataque del 13.

Los franceses avanzan

Larache.—Dicen que las tropas francesas consiguieron un importante avance, realizando todos los objetivos propuestos.

El avance fué realizado de acuerdo con el mando español, y tomaron parte en él tres columnas.

Entre los disidentes ha causado el nuevo avance francés gran impresión.

La aviación francesa ha efectuado 72 bombardeos sobre Cala Bessi y Orlan.

La escuadrilla jalfinaa bombardeó Tombren y Jahya, al Oeste de Kaln.

En el centro, 73 indígenas se presentaron a las autoridades francesas, entregando 74 fusiles.

Esta mañana salieron con dirección a la zona francesa, con objeto de unirse a la columna del general Ergaul, el comandante jefe del Estado Mayor y el señor Benavides.

Se proponen asistir a la preparación que realiza Francia en la orilla del Lucus.

A las cuatro de la tarde, acompañado del jefe de Estado Mayor señor Pereira y del cuartel general y de varios periodistas, salió en dirección al sector de Gorras el general Riquelme, que se propone asistir, desde dicha posición, al avance que realice la columna del general Esqueux en la zona de Seh-Sch.

La noticia de la toma de Axdir ha causado enorme júbilo.

Un importante discurso de Painlevé

La acción francesa en Marruecos

La colaboración francoespañola

Nimes.—Con motivo de la inauguración de la estatua al historiador Ernest Denis, M. Painlevé ha pronunciado un importante discurso.

Entre otras cosas interesantes, el jefe del Gobierno habló de la situación política en el Rif, y dijo que España y Francia se concertaron para llegar a una paz equitativa.

Francia y España ofrecieron la autonomía a los rifeños y yebalás, una autonomía dentro de los cuadros de los Tratados ya existentes, es decir, reconociendo la autoridad del sultán y del jalfia.

Los rebeldes dicen que luchan por la independencia del Rif; pero debe tenerse en cuenta que un Rif independiente convertiríase en una colonia de aventureros sin sueldo, animados de los peores deseos. El puñado de aventureros que encabeza hoy el ejército rifeño, demuestra cuán peligrosos serían si los rigores del bloqueo no impidieran que afluyeran al Rif los aventureros de todo el mundo.

Francia aspira a una paz segura y sin emboscadas. Los Gobiernos de Francia y España han ofrecido la cláusula de autonomía como prenda de paz, pero no la independencia. Abd-el-Krim rechazó el texto redactado el 18 de Julio, en el cual se establecen las modalidades de una paz posible. Abd-el-Krim ni ha contestado. Sólo unos emisarios oficiosos hicieron saber que los rebeldes negábanse a aceptar todo Tratado de paz que no ofreciera la independencia.

No les queda, pues, a Francia y España otro camino que imponer la paz por las armas, paz que se obtendrá gracias al concurso de las armas francesas y españolas.

Confieso comprender, en cierto modo, el reproche de aquellos que nos acusan de haber llevado demasiado lejos nuestra leganidad frente a la población islámica, respetuosa únicamente ante la fuerza.

Se equivocan, sin embargo, porque un país que tiene un pasado próximo y remoto como Francia puede llevar muy lejos los límites de su generosidad, sin que nadie pueda tacharle de débil. No podíamos, a pesar de ello, hacer por la paz más de lo que hemos hecho, a menos de abandonar Marruecos primero y toda el África del Norte después, en manos de la barbarie.

Entonces es cuando la sangre francesa y la sangre europea hubiera corrido a torrentes.

Este sueño hubiera convenido a aquellos que acarician la idea de entregar la civilización occidental en manos de fuerzas salvajes que siguen en la ignorancia. Los hombres que sienten el peligro que se deriva de esta funesta doctrina, no sabrían retroceder ante el deber que se imponen y las responsabilidades que hubieran de incurrirse.

Prosigamos sin debilidad el esfuerzo necesario para dar a Marruecos una paz equitativa, en la cual no haya ni opresores ni oprimidos.

Este es el medio de evitar el peligro de mañana, infinitamente peor que el peligro de hoy.

Al combatir no olvidemos el lema que desde hace quince años sirve de directiva a nuestra acción en Marruecos, y no olvidemos tampoco que los adversarios de hoy serán los colaboradores de mañana.

Nada aborremos para lograr que entre las tribus actualmente rebeldes reine una inteligencia y una colaboración fecunda.

Con el concurso de la noble España, Francia prosigue esta misión tan ardua como los compromisos que contrajo ante el mundo.

Es esta misma idea de pacificación la que sirve ahora con todo su valor y su vieja lealtad.

El mariscal Liautey se despide de Fez

Fez.—En el Gran Palacio de la Residencia, el mariscal Liautey ha recibido a los notables de Fez que habían acudido para saludarle antes de su marcha.

En medio de una gran emoción el mariscal Liautey hizo uso de la palabra.

En un discurso muy sencillo recordó las horas heroicas de la ocupación francesa y el papel desempeñado por Fez en la historia de Marruecos; añadió que marchaba porque tenía necesidad de des-

canso, y que podía hacerlo ahora en que la situación estaba restablecida y que reinaba la paz.

Después de la recepción y de un almuerzo en la intimidad, el mariscal Liautey se ha dirigido al corazón de la ciudad indígena, donde ha sido entusiastamente saludado por los habitantes de la misma. Allí, en medio de una de sus plazas y ante un gran concurso de moros, ha pronunciado El Bagdadi, que tan brillante papel desempeñó en la defensa de Fez y que se ha batido ya en el frente, el discurso que aquí sigue:

«Señor mariscal: Con profunda emoción hemos sabido que habíais tomado el acuerdo de dejarnos para regresar a vuestro país. Nuestro dolor es inmenso, como podéis ver por la tristeza que se refleja en nuestro semblante. Fez, antes que otra ciudad cualquiera del imperio, ha de resentirse de vuestra partida, pues sin duda es la capital marroquí que vos habéis querido más, ya que vuestra solicitud por ella ha sido ilimitada. Habéis sido llamado el «mariscal Islam», y sin duda es el nombre que mejor os cuadra. Nos habéis traído una civilización verdaderamente francesa, lo habéis todo organizado, lo habéis creado todo en Marruecos. Vuestra obra es completa en todos los terrenos, y es fácil facilitar la labor de vuestros sucesores, pues no tendrán más que seguir el camino que les habéis trazado, y necesario es que no se aparten de él en lo más mínimo.

En las horas de angustia hemos acudido a vos, y de vos heais recibido la salud. En 1912, apenas desembarcado en esta tierra marroquí, vuestro primer acto fué acudir en auxilio nuestro. La ciudad estaba sitiada por las tribus en rebelión. Tronaban los cañones y no cesaba un momento el fuego de los fusiles, cuando desde lo alto de una terraza examinasteis la situación y vuestro golpe de vista de gran general os permitió tomar aquellas medidas que a los pocos días os daban la victoria.

Recientemente se había producido una situación semejante a aquella del año antes citado, con tribus insurrectas y fanatizadas por un impostor, las cuales marchaban ya sobre Fez. No perdimos la serenidad ni un solo instante, a pesar de lo que decían gentes mal intencionadas, pues sabíamos que estabais vos entre nosotros, y nuestra persuasión era absoluta de que vuestro genio militar sabría vencer a los autores de perturbaciones y revueltas. Nuestras esperanzas no fueron defraudadas, vuestra victoria fué ayer tan completa como la de 1912, y podéis estar orgulloso de ella, pues los momentos eran realmente graves, y visto desde los actuales momentos, se nos aparece todavía aumentado el bien que en tantas ocasiones nos habéis hecho, sin abandonar la colaboración con nuestro verdadero dueño el sultán muley Yusef y su Maghzen, pues en esa colaboración hemos tenido la más firme garantía de paz, al permitirnos conservar nuestras tradiciones tan amadas. Habéis engrandecido nuestra nación, y así vuestro nombre permanecerá grabado en nuestros corazones mientras Dios nos permita vivir en este bajo mundo, y ya desde ahora, para que vuestro nombre no sean junto con el de Francia ni el de Marruecos más que uno sólo, nos disponemos a transmitir vuestra memoria a nuestros hijos y a nuestros nietos, quienes perpetuarán vuestro recuerdo inmortal al través de las futuras generaciones.

Profundamente entristecidas todas las clases de la ciudad indígena de Fez, por vuestra partida, nuestros corazones heridos en lo más fondo, no se consolarán jamás.»

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA
Doña Desideria Cabrera Cubells
Que falleció en Benimamet el día 4 del actual,
a las dos de la tarde
A LOS 88 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su Director espiritual don Juan Bautista Segrelles Bellver, Coadjutor de Benimamet sus allegados hijos don José, Cura de la misma parroquia, y don Rosario Castañer Cabrera; hijo político, nietos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, ruegan encomienden a Dios el alma de la finada.

La Cámara de Agricultura de Casablanca, al mariscal Liautey

Casablanca.—La Cámara de Agricultura de Casablanca ha dirigido al mariscal Liautey el siguiente telegrama:

«La Cámara de Agricultura de Casablanca se halla profundamente emocionada entre vuestra decisión y rinde homenaje al hombre que, de un caos informe de barbarie, ha realizado esta obra admirada: el Marruecos actual. Os da las gracias por haber en diez años hecho progresar, a pesar de las afirmaciones contrarias, la colonización francesa en una proporción desconocida y haber despertado la energía de todas las poblaciones y de todas las razas que habitan en Marruecos dentro de la fórmula de la colaboración amistosa.»

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.— Santos Bruno, confesor y fundador; Sagares, Obispo; Marcelo, Casto, Emilio y Saturnino, mártires; Magno, Obispo; Erotiada, mártir; Fe, virgen, y María Francisca de las Cinco Llagas.

El oficio y la Misa son de San Bruno, con rito doble y color blanco.
DE MAÑANA.—La Solemnidad del Sacratísimo Rosario de la Santísima Virgen. Santos Marcos I, Papa; Sergio, Baco, Marcelo y Apuleyo, mártires; Julia y Justina, vírgenes y mártires, y Augusto y Helano, presbíteros.

El Oficio y la Misa son del Santísimo Rosario, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de San Marcos y Santos Sergio y compañeros.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpora insepulta».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Real Monasterio de la Santísima Trinidad.

Se descubre a las siete de la mañana y reserva a las cinco y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Tornos de Nuestra Señora del Rosario (Tutular) y de la Purísima.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Gvadongua, en el Salvador.
A LA VIRGEN DEL ROSARIO.—Mes. Continúa en las iglesias y horas anunciadas en el número del día 1.

Novenario. Continúa en la real iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), con Misa y ejercicio a las seis y media y a las ocho, y función solemne a las cinco y media de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el reverendo Padre Fray Candelario Fuentes.

A SANTA TERESA DE JESUS.—Novenario. Dará principio mañana 7 en la iglesia de los Padres Carmelitas (Calle de Alboraya), a las cuatro y media de la tarde, con exposición, Rosario, novena, motete, sermón a cargo del reverendo Padre Lucas de San Juan de la Cruz, reserva y gozos.

Notas de sociedad

Boda aristocrática

El tiempo, con su correr, ha convertido una esperanza en una realidad, y ayer las familias Casa Soler-Gargallo estrecharon sus lazos de amistad hasta convertirse en uno solo, por la gracia de Dios y de los hombres, que unieron en indisolubles lazos matrimoniales a don Carlos Soler Moreno, hijo de nuestros queridos amigos los barones de Casa Soler, y la encantadora señorita doña María del Pilar Gargallo Villacampa, hija de nuestros distinguidos amigos los ilustrísimos señores don Andrés Gargallo y doña Elvira Villacampa.

Poco antes de las once de la mañana, en la puerta de la Catedral esperaban a los novios sus numerosas amistades, habiéndose reunido en dicho sitio, por tan fausto acontecimiento familiar, lo más selecto y aristocrático de la sociedad valenciana.

A las once y media llegó la novia, acompañada de sus padres, que vestía riquísimo traje de tisú de plata y valioso velo de tul con hermosos encajes ambos, y joyas de gran estima, que resaltaban aún más la belleza y gentileza de la prometida, siendo recibida por su eminencia el Cardenal Benlloch, madrina señora baronesa de Casa Soler y su hijo. En la capilla del Santo Cáliz de la Catedral, artísticamente adornada y profusamente iluminada, se celebró

la ceremonia de la boda, bendiciendo la sagrada unión el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Benlloch, quien en breves y elocuentes palabras señaló a los desposados el camino de la felicidad, andándolo bajo el manto de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados, y la gracia divina que Dios derrama sobre todos los que viven en la tierra elevando sus plegarias al cielo y que en ningún momento olvidan a Dios.

Su eminencia el Cardenal Benlloch también tuvo frases para las familias de los desposados, que participan en este día de la felicidad de los contrayentes, porque la gracia divina a todos llega, y en especial a la señora baronesa de Casa Soler y don Andrés Gargallo, que en la ceremonia actuaban de padrinos y arrodillados juntamente con sus hijos en momento tan solemne se unían entre sí el cariño y fervor de cristianos.

Durante la Misa, una escogida orquesta interpretó selectas composiciones, y al terminar la ceremonia, el novio y la novia, a la que le sostenía la cola la monísima niña María Victoria, hija de la marquesa de Castellfort, besaron a sus cariñosos padres y fueron felicidísimos por los asistentes, entre los que recordamos a la señora viuda de Gargallo, abuela de la desposada; señores marqués de Laconi, conde de Torreñel y señora, don Francisco Soler y señora, don Andrés, don Rafael y señorita Elvira Gargallo Villacampa; marquesa de Castellfort; don Juan Gomis, señora e hijos; señora viuda de Adriaensens e hija, marqués de Torrefranca, barón de Vallvert y señora, don Vicente Rodríguez Carril e hija, señora de Castel, don Manuel Castelló y señora, conde de Albalat, barón de Puebla Torresa, don Vicente Garrigues y señora, don Rafael Dañá, don Luis Adriaensens y señora, don José Casanova y señora, don José María Zumalacáregui y señora, señoritas Elvirita Adriaensens, María, Luisa, Margarita y Conchita Garrigues, don Manuel Manglano, don Alfredo Gómez y otros muchos que escaparon a nuestras notas y sentimos no recordar y que larga hicieron la manifestación de simpatías con que cuentan los desposados entre la aristocracia valenciana.

Como testigos de la ceremonia nupcial firmaron el acta los señores conde de Torreñel, marqueses de Laconi y Torrefranca, don Juan Gomis Carbonell, barón de Vallvert, don Vicente Rodríguez Carril, señor conde de Albalat, don José María Zumalacáregui y don Francisco Soler, en representación del marqués de Dos Aguas, y don Carlos Castel.

Terminado el acto, los invitados se trasladaron a la suntuosa morada de los padres de la desposada, en donde admiramos los numerosos y valiosos regalos recibidos por los contrayentes y en donde se sirvió un espléndido almuerzo, en el que don Francisco Tormo, dueño del Palace Hotel, reveló una vez más sus exquisitices y arte culinario.

Los señores de Gargallo hicieron cumplidamente los honores de su casa, y poco después de las tres marcharon los recién casados en dirección al palacio que los barones de Casa Soler poseen en Denia, en donde descansarán unos días, para emprender su viaje por las importantes poblaciones de España y del extranjero.

Los que hasta ayer les alentaba una esperanza de amor, vieronla realizada y consagrado éste, y en su nuevo estado deseámosles vivamente eterna felicidad y luna de miel, y sea su cristiano hogar nido de cariño entre las aristocráticas familias Casa Soler-Gargallo.

Crónica teatral

Un triunfo de Pepe Justo

Hasta nosotros llega el ruidó de un clamoroso éxito alcanzado por un artista modesto, pero de relevantes condiciones. Pepe Justo, hijo de Godella, barítono de bien timbrada y extensa voz y depurada escuela, ha debutado en Madrid, en Novedades, en la compañía que dirige el maestro Casals, con la obra «Los gavilanes», el maestro Guerrero, obteniendo ruidoso triunfo.

La prensa de Madrid le dedica preferente atención y augura una brillante carrera a nuestro paisano. Copiamos de «Heraldo de Madrid»:

«Fiel a sus propósitos de tener la zarzuela española siempre en el lugar que debe hallarse, Eugenio Casals, alternando con el repertorio clásico, pone en el cartel obras de actualidad lírica, que, como estas «Gavilanes», de Jacinto Guerrero, señalan la nueva modalidad de un arte joven.

La limpieza de presentación y de interpretación es ya norma inherente en Casals. Esfuerzo y de él esmero, prodigalidad quizá estéril, pero compensada en el arte sentido.

De los intérpretes de «Los gavilanes», uno, el barítono, era debutante; es una voz vigorosa más, de esas que dan sorpresas por la modestia con que se presentan. José Justo—que así se llama el nuevo barítono—, por la sobriedad de su ademán y de su voz modulada a perfección, conquistará pronto un puesto relevante.»

El tenor Martí

En la misma compañía, y de voz autorizada, sabemos que está actuando otro valenciano, que viene a aumentar la gama de nuestros artistas: el tenor Vicente Martí. También, y no por su modestia, ha destacado más su condición de gran cantante. Lleva representadas doce «Marinas» y catorce «Brujas», y en ellas todas ha hecho cerrar calurosamente las manos a aquel público inteligente, que le estima ya con distinción merecida, porque el artista se ha revelado como tal, abiertamente, llevando en la voz el corazón. Nos felicitamos, y aún más porque sabemos a un tiempo que la belleza de su arte ha sido estimada no sólo en el público, sino en autores, de quien tenemos noticias que le están escribiendo algo nuevo y original.

Nosotros también nos hacemos partícipes de los triunfos de estas dos promesas líricas, a quienes enviamos nuestro parabién y nuestra más sincera felicitación.

APOLO

A las seis tarde, gran matiné moda, representándose la zarzuela de grandioso éxito, «Los gavilanes», por Emilia Iglesias, Trini Avelli, Francisco Godayol, Pablo Gorgé, etcétera, y por la noche, a las diez, «Doña Francisquita», por Felisa Herrero, Emilia Iglesias, Trini Avelli, Emilio Vendrell, etc., que tan acertada interpretación dan a la hermosa partitura de Vives.

Hoy llegan a Valencia los autores de la zarzuela en dos actos «El ama del batán», señores Soutullo y Carreño, para asistir al estreno de dicha obra, que se verificará mañana miércoles, por la noche.

Eslava

Compañía de comedias dirigida por el primer actor **PACO ALARCON**

Primera actriz: **MARIA LUISA MONERÓ**
Funciones para hoy

A las 6 tarde: **LA TELA**
A las 10 noche:

El paso del camello
Viernes, a las 10 noche:
¿Qué hombre tan simpático!
Estreno

35.000 PESETAS
se necesitan para un negocio seguro. Las garantizan suficientes líneas de mucho más valor, comprometiéndose a pagar el 7 por 100 y dar participación en el negocio. Razón en esta Administración.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Teatro Principal

Para dar lugar a los ensayos de la grandiosa obra, letra de José Ramos Martín y música del maestro Jacinto Guerrero,

María Sol

hoy martes, 6 de Octubre de 1925, NO HAY FUNCION

NOTA. Se despachan localidades para el estreno en la contaduría de este teatro, con el aumento del 10 por 100.

Después del crimen de la plaza de San Andrés

Continúa el sumario

Ayer lunes, tras el descanso del domingo, que bien necesitaba el Juzgado militar, que tanta actividad ha desplegado en los últimos días de la pasada semana, volvió a reanudar su tarea en la incoación del sumario por el crimen de la plaza de San Andrés.

Como es sabido, quedan aún varios encartados, entre los que figuran Francisco Velert, detenido en Torrente; Fernando Ibáñez, detenido en Benimamet; una hermana del ejecutado Castellá y otros.

La labor del Juzgado parece que, de momento, se encamina a concretar la culpabilidad de los dos primeros, y aún más singularmente la del Francisco Velert, a quien se considera como peligrósísimo.

Se intentará descubrir el secreto del sumario y recogiendo únicamente las impresiones recibidas de personas ajenas a la incoación del mismo, pero que han tenido ya una intervención en él, no creemos estar muy lejos de la verdad si afirmamos que la situación de estos detenidos es sumamente difícil y que son varios los que les han reconocido como uno de los atacadores.

Parece haberse comprobado también que pocos días antes del crimen, el ejecutado Salvador Pascual estuvo en Torrente de paella con el Velert y algún otro conocido sindicalista y una persona que no es obrero, pero cuyo nombre ha figurado en casi todos los procesos sindicados.

En los centros militares se notó ayer bastante movimiento. Nada pudimos averiguar sobre si ha de ser sumarísimo o sólo sumario el procedimiento a seguir con estos encartados.

Un automóvil abandonado

Nos comunican de Rafaelbuñol que en un camino próximo a la carretera de Valencia a Sagunto ha sido hallado un automóvil abandonado.

Nos aseguran también que la guardia civil ha puesto el hecho en conocimiento de sus superiores. Ignórase si puede esto estar relacionado con el crimen de la plaza de San Andrés.

TEATRO PRINCIPAL

ESTRENO

Mañana miércoles, a las 10 noche, de

MARIA SOL

Acontecimiento lírico

El único de la actual temporada

Letra de José Ramos Martín. Música del maestro Jacinto Guerrero. Estrenándose cuatro magníficos decorados de la casa BULBENA.

Riquísimos trajes de la casa PENALBA.

Con asistencia de los autores, dirigiendo la orquesta el maestro **JACINTO GUERRERO**

EN BREVE APARECERÁ
Calendario del Reino de Valencia

1 9 2 6

EL MAS ANTIGUO
EL MAS COMPLETO
EL MAS BARATO

10 cents. ejemplar
Los pedidos a esta Administración

Teatro Principal

Para dar lugar a los ensayos de la grandiosa obra, letra de José Ramos Martín y música del maestro Jacinto Guerrero,

María Sol

hoy martes, 6 de Octubre de 1925, NO HAY FUNCION

NOTA. Se despachan localidades para el estreno en la contaduría de este teatro, con el aumento del 10 por 100.

PRIM Ortopédico en Valencia

Fijamente el día 12 de cada uno de los meses de Octubre y Diciembre, en el hotel Inglés, recibirá consultas este alamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo

Piernas y brazos artificiales
Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea. Aparatos para la curación de deformados de la espalda, piernas y pies torcidos, parálisis, tumores blancos.

Fajas elásticas, para señoras y caballeros
Para vientres voluminosos, embarazo, descensos de matriz, riñón flotante, etc.

Meñías elásticas, para varices y llagas
Aparatos electromagnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Corchetes para niños y paralíticos
HERNIAS creaciones del **Caja herniario PRIM** tratamiento ideal, patentado con el número 45.163. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias consultando nuestro eminente especialista, en los meses de

Octubre
Diciembre

Onteniente, el día 5, hotel Comercio.
Játiva, el día 6, hotel Ambos Mundos.
Alcira, el día 7, hotel Colón.
Algemesi, el día 8, hotel Colón.
Sueca, el día 9, hotel Flors.
Cuítera, el día 10, hotel Comercio.
Utiel, el día 11, hotel Continental.
Valencia, el día 12, hotel Inglés.
Sagunto, el día 13, hotel Comercio.

DEPORTES

El fútbol español, ante el potente juego húngaro, alcanza una nueva victoria

Budapest.—Reinaba expectación en Europa por presenciar el partido entre España y Hungría, llenándose totalmente el campo de Farrenvarosi, en el que caben 50.000 espectadores.

Asistieron los representantes de España, el cónsul y las autoridades de Budapest, notándose también la presencia de numerosos extranjeros.

La salida de los jugadores es acogida con ovaciones.

Arbitra el partido el austriaco Braun.

Los capitanes, después de los saludos de rúbrica, cambian ramos de flores.

Sortean el campo, eligiendo España a favor del viento, que es bastante fuerte.

Los equipos se alinean en la siguiente forma: Hungría: Zsak, Fogl, Hungler, Renno, Kleber, Zlok, Senkel, Molnar, Priboj, Opaty y Deny.

España, el mismo equipo, menos Valiana, a quien sustituye Juanín. Antes de comenzar el partido queda establecido que los jugadores lesionados podrán ser sustituidos por otros equipiers.

El campo tiene hierba muy corta, lo que hace que sea bastante duro.

Los espectadores daban por descontado el triunfo de Hungría, porque sus equipiers querían la revancha a toda costa y habían prometido oponer su juego ante el juego español y su furia también a la furia española.

El partido, en detalle, no sería posible, por la rapidez con que se sucedieron las jugadas, y sobre todo, por no poder darse idea por escrito de las grandes paradas de Zamora, el coloso y primer meta mundial.

Venció España por un goal a cero, marcado por Carmelo al tirar fortísimamente un golpe de castigo a unos treinta metros de distancia, que el meta húngaro tocó, pero no pudo parar el balón, que, convertido en bola, se estrelló contra las mallas.

España ha vencido en estas duras y difíciles pruebas, y ante el mundo entero queda borrada ya la derrota de Colombia.

CAMPO DEL LEVANTE

Gimnástico, 1; Levante, 1 (reservas).

El anuncio de este encuentro había despertado verdadero interés, como así quedó demostrado por el mucho público que asistió a presenciarlo.

Resumiendo, diremos que tuvo dos fases completamente distintas: una, en la primera parte, muy buena, de juego exquisito, de mucha técnica y entusiasmo; y la otra, en la segunda, de juego insulso y muy mediano.

En un principio, el «Invencible» atacó maravillosamente, desarrollando todo su juego bello y eficaz, y una vez conseguido acoplarse los azulgrana pudieron contrarrestar el juego levantino, y a partir de este momento, y estando ya cada cual en perfecta posesión de su sitio, ambos onces nos depararon momentos sorprendentes, ya que la actuación de uno y otro fue grande por demás, siendo lo más notable que tan pronto estaba amenazada una que otra puerta, por lo que nos fué dado contemplar la actuación de ambos metas.

Poco después se marcó el Gimnástico el primer goal de la tarde, obra de Pereira al rematar muy oportuno un corner muy bien ejecutado por Delgado.

Y con este resultado de uno a cero a favor del Gimnástico se dió fin a la primera parte.

En la segunda, Ventura II sustituyó a Pereira, que no pudo continuar jugando por encontrarse indispuesto a consecuencia de una torcedura del pie derecho.

En esta segunda etapa se comenzó jugando a gran tren, ya que el Levante buscaba a toda costa el goal del empate, que al fin llegó por mediación brillante de Lacomba.

A partir de este momento, el partido perdió todo interés, transcurriendo dentro de la sosez más grande que podíamos ver.

Los equipos se alinearon: Basó, Paulino, Martínez, Whuite, Paquu, Artigues, Delgado, Llorens, Muñoz, Bolás y Pereira; en la segunda parte, Ventura II sustituyó a Pereira, por el Gimnástico; y por el Levante: Villarroya, Guillamont, Sapiña, Alamar II, Luz, Hilario, Alamar III, Puig, Lacomba, Sorri y Gil.

El árbitro, señor Monterde, deficiente.

El público, aunque apasionado, bastante bien.

CAMPO DE MFSTALLA

Valencia, 7; Stadium, 1.

En lugar del match de campeonato que debía jugarse en este campo con el Nació, suspendido en la última asamblea, celebróse un partido entre el Valencia y el Stadium.

Por la desigualdad de fuerzas que existe entre ambos contendientes, el público no fué muy numeroso.

El partido fué completo dominio del Valencia, que venció con relativa facilidad, consiguiendo siete tantos por uno que marcaron de penalty los del Stadium.

Durante el partido hubo algunos incidentes, motivados por el mal arbitraje que hizo el señor Piquer.

Ciclismo

Copa Regolf

El domingo se celebró la anunciada carrera ciclista preparatoria para la gran carrera Valencia-Castellón-Valencia, constituyendo un éxito para sus organizadores Peña Ciclista Excursionista.

Los corredores hicieron buenos tiempos, y según el cronometraje, se nos facilitó la siguiente nota de la clasificación general de la carrera:

- 1.º José Marco, de Valencia, sobre «Alleluia».
- 2.º Francisco Quiles, «Alleluia».
- 3.º Manuel Falcó, «Labor».
- 4.º José Galbis, de Chirivella, «Lapize».
- 5.º Baldomero López, de Valencia, «Armor».
- 6.º Francisco Cones, «Alleluia».
- 7.º Vicente Máñez, «Armor».
- 8.º Manuel Tomás, «Automoto».
- 9.º José Monrabal, «Peugeot».
- 10.º Francisco Ramón, de Bétera, «Lapize».
- 11.º Odón Marzal, de Valencia, «Guirandeu».
- 12.º Manuel Gómez, de Valencia, «Lapize».
- 13.º Felipe Adán, de Valencia, «Thoman».
- 14.º José Ramón, de Bétera, «Lapize».
- 15.º Francisco Lozano, de Valencia, «X. X.».
- 16.º Remigio Taléns, de Valencia, «Thoman».
- 17.º José Asensi, de Bétera, «Lapize».

Clasificación tercera categoría:

- 1.º Manuel Falcó, sobre «Labor».
- 2.º Baldomero López, «Armor».
- 3.º Francisco Cones, «Alleluia».
- 4.º Vicente Máñez, «Armor».

Clasificación novitos:

- 1.º José Galbis, sobre «Lapize».
- 2.º José Monrabal, «Automoto».
- 3.º Felipe Adán, «Thoman».

Clasificación especial «Lapize»:

- 1.º José Galbis, 100 pesetas.
- 2.º Francisco Ramón, 50.
- 3.º Manuel Gómez, 25.

Pedestri-mo

II Vuelta Valencia

El domingo, a la hora anunciada, se celebró la carrera II Vuelta Valencia, que constituyó un éxito por el número de corredores que tomaron la salida, pero un fracaso en cuanto a su desenvolvimiento.

Los cronometradores no sabían anoche el orden de entrada, y nosotros, que tomamos hasta el número 20, vimos que las listas que a capricho se llamaron oficiales no coincidían con nuestros datos.

Las anomalías del cronometraje fueron muchas; los incidentes premeditados durante la carrera, varios, de los que conservamos nota de alguno de ellos, y como detalle más saliente, podemos decir que el presidente de la Federación Atlética, señor Salvatierra, rompió las listas; con su coche impidió y dificultó la clasificación a unos cuantos corredores, y finalmente impidió que los cronometradores cumplieran con su deber, por lo que se produjo un fuerte altercado entre el organizador y dicho señor, que acabó con unos rasguños sin importancia y la seriedad no muy bien parada.

Como la carrera merece un comentario extenso, que no nos permite hoy el exceso de original, lo dejamos para mañana, en el que diremos cuanto vimos y oímos.

Gobierno civil

Circular sobre la fiesta de la Raza

Declarado por la ley de 15 de Junio de 1918 fiesta nacional con la denominación de Fiesta de la Raza, el día 12 de Octubre de cada año, en conmemoración del descubrimiento de América, y como ofrenda de admiración a aquel hecho histórico, me creo en el deber para mí muy grato de recordar y excitar el celo de los señores delegados gubernativos, alcaldes, maestros nacionales, y en general de las entidades representativas de la cultura, el comercio y la industria, para que mediante actos adecuados se enaltezca en los pueblos de la provincia hecho tan portentoso en la historia patria, estimulando el vínculo de intereses tanto morales como materiales que cada día debe unir más a aquellas nacionalidades americanas de habla castellana, siempre inmortal, con España.

Espero, pues, que esta iniciativa será acogida con todo interés por las personas y entidades anteriormente indicadas, a las cuales ruego me den cuenta de los actos que celebren en conmemoración de tan importantísimo acontecimiento.

Valencia 4 de Octubre de 1925.—El general gobernador civil, Juan García Treja.

420 millones en tabaco

Continúa discutiéndose aún ampliamente por los economistas del orbe si los impuestos indirectos deben preponderar sobre las contribuciones directas, o viceversa, y que varios de aquellos, como acontece en el tabaco, aumentan de modo extraordinario, aunque en este caso concreto se trata de una tributación de carácter enteramente voluntario. Como seguramente interesará a los lectores conocer los últimos datos relativos a España, vamos a dar noticia de ellos, presentando las cifras correspondientes al pasado año de 1924 y al quinquenio anterior.

Año 1919, 312 millones de pesetas; 1920, 280; 1921, 338; 1922, 384; 1923, 404; 1924, 420 millones de pesetas.

La recaudación por tabacos sigue en España dando una acentuadísima curva ascendente, de tal manera, que el año pasado figura, respecto al de hace seis años, con 108 millones de pesetas más del producto bruto.

Huelga decir que las provincias más populosas y ricas, como las capitales provinciales de esos mismos caracteres, ocupan los puestos más avanzados en tributación. Así, entre las provincias ocuparon lugares sobresalientes las siguientes:

Barcelona y su provincia, 50 millones y medio; Madrid, 40 millones y medio; Valencia, 24 y medio; Sevilla, 21 y medio; Oviedo, 14; Málaga, 13; Córdoba, 12; Badajoz, 11; Murcia, 10; Alicante, 10; Vizcaya, Jaén y Granada, 10 cada una.

La mención de varias provincias eminentemente numerosas, como por ejemplo Oviedo, Córdoba y Vizcaya, que también son industriales, demuestra que ese carácter contribuye a su fuerte tributación tabacera.

Por el contrario las provincias esencialmente ganaderas y agrícolas aparecen con los mínimos: Sorria, poco más de un millón; Alava, millón y medio; Teruel, más de dos millones de pesetas.

Consumo por habitante en las provincias: Madrid, 28 pesetas con el máximo, y Orense, con un poco menos de ocho pesetas, que es el mínimo provincial proporcionado. En el grupo provincial superior aparecen: Madrid, 38 pesetas; Barcelona, 37'50; Sevilla, 30'76; Guipúz-

coa, 28'70; Vizcaya, 26'67; Valencia, 26'38; Málaga, 24'05.

En la agrupación inmediata figuran: Huelva, Gerona, Córdoba, Santander, Alicante, Asturias, Valladolid, Zaragoza, 18'25, y Jaén, 18'03.

Según Baleares, Badajoz, Tarragona, Cádiz, Granada, Murcia, Albacete, Ciudad Real y Alava, con 16'34 pesetas.

Castellón, Palencia, Logroño, Toledo, Lérida, Almería, Navarra, 14'21; Cáceres, Salamanca, 13'19; Cuenca y Coruña, 12'60; Segovia y León, con 12'02, constituyen otro grupo. Finalmente, la agrupación de mínimos provinciales la constituyen Huesca, Guadalajara, Avila, 11'31; Burgos, 11'15; Zamora, 10'88; Pontevedra, 10'02; Lugo, 9'40; Sorria, 8'81; Teruel, 8'78, y Orense, con la cantidad proporcional más pequeña, 7'01 pesetas por persona. Canarias no aparece, por ser provincia libre en materia de tabaco.

En 1924, Ceuta consumió tabaco por más de millón y medio de pesetas, o sea 46'07 por habitante. No se ha de olvidar la población militar transiente, que es considerable. Melilla aparece con más de dos millones y medio y promedio de 56'22 pesetas por persona. También es considerable la población militar.

Otros muchísimos más datos estadísticos se encuentran en el Anuario de la Renta de Tabacos de España y año financiero: Hacienda, Banca y Bolsas, excelente publicación que hace veinticinco fundó y dirige con singular acierto nuestro buen amigo don Alberto Santías. Para conmemorar las bodas de plata, la edición actual aparece considerablemente aumentada y con muy apreciables mejoras, de tal suerte, que el «Anuario» del presente año es una verdadera erudición en las materias mencionadas, incluso en el orden informativo industrial. No hay que decir que la edición ha salido a la luz con todo primor tipográfico, que invita al lector a consultar todas las secciones del abultado tomo.

El director señor Santías, redactores y colaboradores, merecen plácemes entusiastas por este «Anuario», tan solicitado dentro y fuera de España durante un cuarto de siglo.

Eduardo Navarro Salvador.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes

En Santo Espíritu del Monte

Desde el domingo 11 hasta el sábado 17 de Octubre de 1925.—Director, Rdo. P. Juan Bautista Botet

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación en el convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espíritu.

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento.

UN MOCAOR

no será clásico si no lleva dentro el mejor

TURRON DE JIJONA

que fabrica y expende en Valencia el turronero

GALIANA

Peladillas exquisitas y otros artículos de confitería.

Bajada San Francisco, 13

Moderno Perfumado con Violetas por la perfumera 113

PEPE ALBA - IRENE BARROSO

A las 6: Sanc valenciana, Els trunfadors (estreno) y La dona fa la casa.—A las 9'45: La dona fa la casa, Els trunfadors y Sanc valenciana.—A las 11'30: Sanc valenciana, Els trunfadors y La dona fa la casa.

Mañana, estreno de LA ORNETA DE PLATA, de F. H. Casajuana.

Espectáculos

Principal.—Compañía de zarzuela y ópera Caballé.—No hay función.

Apolo.—Gran compañía lírica de Luis Calvo.—A las 6 (primera matiné gran moda): Los gavilanes.—A las 10: Doña Francisquita.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela Pepe Angeles.—A las 9'45: La fiesta de San Antón y Encarna la Misterio.

Estiava.—Compañía de comedias Alarcón-Monero.—A las 6: La tela.—A las 10: El paso del camello.

Lírico.—De 4'30 a 12'30: Cine.

Olympia.—A las 5 y 9'30: Cine.

Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine.

Moderno.—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 6: Sanc valenciana, Els trunfadors (estreno) y La dona fa la casa.—A las 9'45: La dona fa la casa, Els trunfadors y Sanc valenciana.—A las 11'30: Sanc valenciana, Els trunfadors y La dona fa la casa.

El Cid.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Ideal.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Giner.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Balneario de Cofrentes. Temporada hasta 31 de Octubre. Informes: Plaza San Lorenzo, 2.

El presidente de la Federación Agraria de Levante, señor don Luis León Durán, ha dirigido al presidente del Directorio militar el siguiente telegrama:

«En nombre agrarios levantinos me cabe el honor de felicitar a vuestro y a las valientes tropas españolas, por la brillante acción africana, que es una página más de la muchas que España, con su orgullo, tiene grabadas en el libro de la Historia.

Con gran emoción le felicita.—El presidente de la Federación Agraria de Levante.»

Catarros crónicos y tos rebelde, Ginamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica Santa Catalina, viuda Costas.

Nuestro paisano el eminente tenor de ópera y profesor de Canto Pascual Roig, se despide de Valencia para Marsella, donde habitualmente reside, en la Misa de acción de gracias que a su intención se celebrará hoy martes, a las once, en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, cantando el «Obsecro, Domine», de Carissimi, y el «Ave Maria», de Schlegelinger.

Con este motivo, el templo de nuestra Patrona se llenará hoy de admiradores del divo valenciano.

La Sociedad de Expendedores de Vinos de la Zona exterior pone en conocimiento de los cosecheros, dueños de bares y cafés y de las Sociedades enclavadas en la mencionada zona, que durante el mes actual deberán satisfacer el arbitrio municipal sobre bebidas espirituosas y alcoholes bien satisfactoriamente aumentada y con muy apreciables mejoras, de tal suerte, que el «Anuario» del presente año es una verdadera erudición en las materias mencionadas, incluso en el orden informativo industrial. No hay que decir que la edición ha salido a la luz con todo primor tipográfico, que invita al lector a consultar todas las secciones del abultado tomo.

El director señor Santías, redactores y colaboradores, merecen plácemes entusiastas por este «Anuario», tan solicitado dentro y fuera de España durante un cuarto de siglo.

Eduardo Navarro Salvador.

Luz solar «PHILIPS».—Lámparas para comercios, la única en su clase.—Martínez Cubells, 8.

Ha regresado de su viaje veraniego el doctor Cru, reanudando su consulta de Venerología, Urinario y Piel.

Piso principal, plaza Conde de Carlet, 300 pesetas mes, alquiler rebajado. Razón, portería.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

DOCTOR BONET. Médico dentista. Paz, 20, entresuelo.

Ayer mañana, en el Camarín de la Virgen, contrajeron matrimonio la elegante y bellísima señorita Elvira Gandía López y el oficial de Telégrafos don Joaquín Raga Mora, hijo de nuestro queridísimo amigo el prestigioso jefe del personal de Telégrafos don Joaquín Raga. Fueron apadrinados por el padre del novio y doña María Antonia Pefarubia, tía de la desposada, actuando como testigos el ayudante de Obras públicas don José Mora, el conocido industrial don Enrique Felio, don Juan Antonio López, don Gerardo García, magistrado, y el alcalde de Chinchilla don Leandro Higón.

Después de un «lunch» espléndido salieron los recién casados para Barcelona, donde pasarán la luna de miel.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Para Juguetes, Marcos, Antigüedades y objetos de arte IMPERIVM, P. y Genis, 12.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32; Dr. Vidal, Pi y Margall, 54; Dr. Pastor, San Vicente, 177; Dr. Berenguer, Hospital, 8; Dr. Torrén, P. Mercado, 73; Dr. Villarroya, Mar, 38; Poblados marítimos: Dr. Valiente, A. Puerto, 285; Dr. Solsona, J. Benlliure, 266.

SUCESOS

Depredamiento de cables en la línea de tranvías

De nuevo ayer ocurrieron dos depredamientos de cables en el tendido de la línea de los tranvías. Tuvo lugar el primero en la plaza de Tetuán, y el segundo frente a la Audiencia, y ambos aproximadamente a la misma hora.

La gente que por estos lugares transitaba era mucha, y la alarma fué grande. Fué un milagro que no ocurrieran desgracias.

La lámpara «PHILIPS» es de toda confianza.—Martínez Cubells, 8.

Bicarbonato de sosa del doctor Greus, es preferido, por su bondad y pureza, a todos sus similares.

No comprendemos la actitud de la Compañía ni de las autoridades. Hace ya algunas semanas, casi meses, dimos cuenta en estas columnas de un aparato ideado y construido por un estudio oficial de Telégrafos, el señor Palacios, para cortar automáticamente la corriente eléctrica en el momento del desprendimiento de un cable, evitando así todo peligro de desgracias personales. Por acuerdo de la Alcaldía se hicieron las pruebas, y dieron éstas un admirable resultado. Sin embargo, nada han hecho desde entonces ni Compañía ni autoridades. El tendido de la línea sigue sin garantía de seguridad para los transeúntes; los cables continúan cayendo, y habrá que oír los clamores de justa indignación del público el día en que uno de esos toque a una persona y la mate.

«¿Qué pasa, señor alcalde? ¿No es hora de dar una explicación al público y prevenir hoy para no llorar amargamente mañana?»

Por real orden telegráfica han sido autorizados los cuerpos activos y de reserva de Infantería para enviar a Zaragoza una comisión de jefe, capitán y subalterno, a fin de recibir el 11 del actual al batallón expedicionario del Infante, que será repatriado por su heroico comportamiento en las operaciones de la zona occidental de Marruecos.

Licencia

Le han sido concedidos dos meses de licencia, por asuntos propios, al sargento de Artillería José Saura Manzanares.

Baja

Causa baja en el Ejército el recluta don Juan Pitera Sánchez, por haber sido nombrado teniente médico de la Armada.

Neurología

Don Vicente Ibáñez Peris

Anoche nos sorprendió dolorosamente la noticia del fallecimiento del honradísimo y consecuente católico, querido amigo nuestro don Vicente Ibáñez Peris, tras una larga vida consagrada al cariño de los suyos y a la práctica de las virtudes cristianas.

En la actualidad desempeñaba el cargo de concejal del Ayuntamiento de Náquera, y por su probidad y honradez mereció la confianza más absoluta de sus convecinos, como lo demuestra el hecho de ser el depositario de las dos entidades más importantes de aquella población.

Católico práctico de verdad fueron sus características la piedad más acrisolada, nacida de unas convicciones firmísimas y la caridad para con todos sus semejantes, hasta el punto de que en Náquera era llamado el padre de los pobres, pues ninguno de los que acudían a pedirle quedaba defraudado en la demanda.

Piadosamente pensando, el Altísimo, por mediación del Serafín Llagado de Asís, a quien el finado profesaba especialísima devoción, mereciendo por ello ser hermano de Cartilla del convento de Santo Espíritu, habrá premiado con la corona reservada a sus elegidos, a tan fiel siervo; por si así no fuera, rogamos a nuestros lectores eleven sus oraciones por el descanso eterno del finado.

A la hoy afligida viuda, hija y demás familia, así como a la Comunidad del convento de Santo Espíritu del Monte, enviamos nuestro pésame más sentido y con ellos compartimos en estos momentos el dolor que lacera sus corazones.

Lírico

Hoy martes, a las 5 y 9'15 noche: Noticiario FOX núm. 34

Revista mundial CASABO DE PISO

Estupenda comedia en 3 actos, por ENMUND LOWE

Éxito grandioso EL ULTIMO VARON

SOBRE LA TIERRA

Un alarde fantástico, en que se presenta a un hombre ante un millar de jueces. Originalidad y gracia exquisita.

DE MALAS Y ENAMORADO

Graciosa comedia en 2 partes

Jueves próximo: Del abismo a la cumbre

Gigante superproducción FOX

Teatro Apolo

Gran Compañía lírica de LUIS CALVO

HOY MARTES A las 6 tarde: 1.ª matiné gran moda. LOS GAVILANES por Emilia IGLESIAS, Trini ABELLI, Francisco GODAYOL y Pablo GORGE A las 10 noche: ¡Culo sal éxito!

Doña Francisquita Felisa HERRERO, Emilia IGLESIAS, Trini ABELLI, Emilio VENDRELL, Manolo FERNANDEZ, etc.

Mañana, ESTRENO de la zarzuela en dos actos, EL AMA DEL BATAN, libro de Carreño y Fernández de Sevilla, música de los maestros Soutullo y Vert.

Gran Teatro

Hoy martes, segunda exhibición de la obra que ha conmovido a toda una generación

Los dos pilletes

El triunfo del film.—La más sugestiva de las películas conocidas, por su intensidad de acción, argumento y presentación. Apresúrese a adquirir su localidad y evitará aumentar el número de los centenares de espectadores que ayer no pudieron admirar este portentoso film.

OTRAS PELICULAS COMPLETAN EL PROGRAMA

Bendición del banderín del Somatén de Benifairó

El pueblo de Benifairó de los Valles lució anteayer sus mejores galas. Se celebraba la fiesta de Nuestra Señora del Rosario y la bendición del banderín del Somatén, acto que revistió todos los caracteres de una solemnidad y al que se asoció el pueblo en masa. No otra cosa podía suceder, ya que el banderín ha sido adquirido por suscripción popular y bordado bajo la dirección de las reverendas Madres Terciarias Capuchinas de la localidad, por la que actuó de madrina en el acto de la bendición la bellísima y gentil señorita Amalia Sales Mungaró.

El banderín fue trasladado a la parroquia iglesia de San Gil, Abad, a los acordes sonoros de la brillante banda La Unión, de Faura, dándole guardia una sección del Somatén, armada, y figurando en la comitiva el Ayuntamiento y la Comisión permanente; don Emilio Marín Agramunt, capitán de los somatenes de esta región, representando al general señor Moscoso; madrina, señorita Amalia Sales; padrino, don Miguel Ribas Morales, capitán de Infantería y ex delegado gubernativo del distrito de Sagunto, con su distinguida esposa; Cura Párroco don José María Llúcar; comisiones de somatenistas de Cuartell, Faura, Benavites y otros pueblos cercanos, y el cabo de la Guardia civil, con las fuerzas a sus órdenes.

En la parroquia se cantó una misa de Perosi, siendo el celebrante el reverendo señor Cura y ocupando la sagrada cátedra el doctor don José Esplá, que cantó las glorias de María.

En el presbiterio tomaron asiento los señores antes mencionados, con el abanderado. ¡Lástima que estuvieran vacíos los sitios preferentes, destinados al actual delegado gubernativo señor Losada y al alférez de Otumba don Enrique Sales, hermano de la madrina!

Terminada la Misa, el señor Cura, con cruz alzada, se dirigió con los demás señores a un tablado levantado junto a la iglesia y procedió a la solemne bendición del banderín, que fué coronada por la Marcha real, ejecutada por la antes citada banda.

Seguidamente se hizo entrega del banderín al Somatén y habló don Miguel Ribas.

Empezó rindiendo un tributo de admiración y aplauso a nuestros hermanos que, en tierra africana, acaban de escribir una de las más gloriosas páginas de la historia de España.

los hombres, para que os hagáis acreedores a la simpatía, al cariño y a la admiración de vuestros conciudadanos.

¡Somatenes! No permitáis tampoco que esta bandera sea ultrajada, porque simboliza la de nuestra España, y sus glorias son nuestras glorias, como sus afrentas son afrentas nuestras. Sentíos orgullosos de cobijaros bajo este manto bendito, donde está nuestra fe y nuestro honor. Sobre nuestra bandera, sólo la bandera de Dios; debajo de nuestra bandera, todas las banderas de los hombres. Somatenes: ¡Viva España!

A continuación hizo uso de la palabra el Cura Párroco don José María Llúcar, que estuvo muy oportuno, afirmando la necesidad de robustecer el principio de autoridad para salvaguardar el orden.

Mostró que ello se consigue con la práctica de las enseñanzas de la Iglesia, y exhortó a los somatenistas a perseverar en la fe y en el valor ciudadano.

En nombre del general Moscoso cerró los discursos el capitán don Emilio Marín, quien señaló la misión del somatenista, felicitó a Benifairó por el acto que se realizaba, hizo un llamamiento para que los ciudadanos honrados engruesen las filas del Somatén y terminó con un sentido recuerdo a los bravos soldados que en Marruecos luchan por el honor de España.

Todos los discursos fueron entusiastamente aplaudidos por el enorme público que llenaba la plaza.

Terminado el acto fue depositado el banderín en casa del cabo del Somatén don Mariano C. Pérez, donde se obsequió a la comitiva con dulces, licores y cigarros.

Más tarde, en casa de nuestro estimado amigo particular don Martín Palmer Franch, prestigioso comerciante, se obsequió a los invitados con un banquete, sentándose a la mesa más de veinte comensales, entre ellos, además de los arriba nombrados, el maestro y la maestra nacionales. A los postres acudieron el alcalde de Cuartell don Joaquín Bonet y don Leonardo Ramón, cabo del Somatén de Faura.

El banquete fué un verdadero alarde culinario y de buen gusto, que valió cumplidas y justas felicitaciones a doña Rosita Sales de Palmer y a su bonísima madre, las cuales hicieron los honores de la casa con la solicitud y finura que les es proverbial.

Nuestra enhorabuena a cuantos en la fiesta tomaron parte.

HERNIAS (Quebraduras)

Aparatos herniarios para la contención radical de las hernias y en algunos casos su curación. Estos aparatos constan de bolas de recambio, aplicables al tamaño de las hernias; tiene la ventaja sobre sus similares de ir desprovisto de bajonalgas, permitiendo al paciente incluso banarse con dicho aparato, sin que éste sufra el menor deterioro. Construido de goma endurecida, no lleva muelles, hierros ni resortes, que tanto molestan a los herniados.

Los herniados que qujeran convencerse de lo práctico y útil de este aparato, visiten este Gabinete Ortopédico, donde prácticamente se les demostrará. Gabinete Ortopédico Celestino Bonilla, calle Don Juan de Austria, 38, principal, VALENCIA, teléfono 5.9.

Dependiente

Se necesita uno para despacho, siendo indispensable poseer conocimientos de dibujo para la inscripción de rótulos

Informarán: Publicidad "Anemia"-Calle Colón, 12

Fumad papel CINEMA

Estuche de CIEU GOJAS una artística fotolipia DIEZ CENTIMOS

Comerciales

MERCADOS

EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Joaquín Navarro Bosch, de la casa J. Puig Jané:

París, 5.

Manzanas

De 200 a 180.

Peras

De 450 a 400.

Melocotones

De 280 a 300.

Moscato

De 420 a 500.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Coodwin Simons, Limited:

Liverpool, 5.

Ofrecido el cargamento de los vapores "Colón" y "Pizarro".

Cebollas

Cuatro, de 6 a 6/6.

Cinco, de 7/6 a 8.

"T. Maru" y "J. Maragallo", llegados.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa B. y J. Shaw:

Hull, 5.

Vapor "Carlo", ofrecido su cargamento.

Cebollas

Cuatro, de 7 a 7/3.

Cinco, de 8/9 a 9/3.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía:

Liverpool, 5.

Cebollas

Cuatro, de 6 a 6/6. Mayoría, a 6.

Cinco, de 7/6 a 8.

Vapor "Juan Maragallo", llegado.

NUESTRA EXPORTACION

Relación de las cajas embarcadas durante la pasada semana:

Cebollas

Londres, 28.959 cajas; Liverpool, 25.540; Manchester, 12.000; Hull, 14.450;

Glasgow, 6.000; Bristol, 1.850; Cardiff, 850; Dublin, 2.030; Belfast, 4.697.

Total semanal, 97.301 cajas.

MERCADOS

ARROZEROS

Información de Arroces Luch S. A. NACIONALES

5 de Octubre.

Primera, 68 pesetas; Selecto, 71; Especial, 73; Brillante, 73; Victoria, 120.

AMPOSTA, 3.

Primera, 67 pesetas; Selecto, 70; Especial, 72.

CULLERA, 3.

Primera, 65'50 pesetas; Selecto, 69'50; Especial, 71'50.

Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta

Gran Gimnasio Chust

Academia de Esgrima Gimnasia sueca médico-ortopédica - Adorno

Clinica de Masaje - Dr. D. Matias C. Chust

Masoterapia, Masaje vibratorio, Electricidad médica, Rayos ultravioleta, Tratamiento de las anquilosis, atrofas, desviaciones vertebrales, Especialidad en la reducción de la obesidad y Masaje facial en las señoras.

Masajistas: Doña Angelina Granell de Chust Don Matias C. Granell

Gobernador Viejo, núm. 7 VALENCIA

GOERZ CRISTALES LARGOS PARA ANTEOJOS Aplicados científicamente por M. Panach, OPTICO Concesionario para Valencia Bajada San Francisco, 1 Valencia

el bando Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

EXTRANJEROS

INGLATERRA, 3.

Italiano, a 22/3, embarque Octubre. Español Selecto, nueva cosecha, a 23/6.

BORNA, 29.

Valencia Brillante, a 43'90 marcos. Siam Patna glacé, a 53'50. Burma, a 30'30.

MITILENE, 28.

Egipcio, a 20 libras por tonelada. Italiano, a 252 libras 100 kilos.

FRANCOFORT, 30.

Burma, a Sh. 14/8.

Arracan, a 15/1.

Moulmein, a 19/6.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 5 de Octubre.

Interior 4 por 100

Series F, 69'85; E, 69'95; D y C, 70; B, 70'10; A, G y H, 70'25.

Exterior 4 por 100

Series F, E y D, 85'40; C, B y A, 85'50.

Amortizable 5 por 100, 1920

Series E y D, 95'10; C, B y A, 95'25.

Amortizable 5 por 100, 1917

Series C, B y A, 95.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Noviembre, cuatro años: A, 102'50; B, 101'80; Enero, cuatro años: A, 101'50; B, 100'70; Junio, cinco años: A, 102; B, 101'50.

Finco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 99'05; 6 por 100, 108'20.

Acciones

Banco de España, 580; Hipotecario, 380; Río de la Plata, 50; Azucareras: preferentes, 108, y ordinarias, 43'50; Alicantes: 262'50; Nortes, 404; Explosivos, 414; Duro Felgueras, 42'50.

Obligaciones

Norte: primera serie, 3 por 100, 68'20; especiales, 6 por 100, 103'25.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 32'20; libras, 33'58; dólares, 6'93; liras, 27'95.

Barcelona: Francos, 32'15; belgas, 31'10; suizos, 134'15; libras, 33'625; dólares, 6'945; liras, 28'10.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

París, vista, cheque bancario, 32'30; Bruselas, id. id. id., 31'35; Francos suizos, id. id. id., 134'20; Liras, id. id. id., 28'25; Londres, id. id. id., 33'65; Dólares: Nueva York, id. id. id., 6'95

Movimiento de población

5 de Octubre.

Nacimientos, 24.

Defunciones, 12:

María Carrasco Vicente, de 6 meses, de bronconeumonía.

Francisco de Borja Ribes, de 13 días, de bronquitis.

Vicente García Bellver, de 9 meses, de meningitis.

Joseta Cuñat Barat, de 65 años, de neumonía.

Trinidad Aullana Gil, de 15 meses, de meningitis.

Manuel Carbonell Lloréns, de 36 años, de peritonitis.

Asunción Sanchis Sanchis, de 60 años, de hemorragia cerebral.

Vicenta Alonso Ferrandis, de 48 años, de asistolia.

Pedro Sánchez Monllor, de 65 años, de miocardiitis aguda.

Juan Marín Montesinos, de 30 años, de septicemia.

Enrique Ibáñez Gené, de 5 años, de fiebre tifóidea.

Enrique Mellado Carles, de 55 años, de asistolia.

Matrimonios, 2:

Carlos Soler con Pilar Gargallo.

Manuel Recasens con María López.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

HOY OLYMPIA HOY

Sesión: 5 tarde - 9'30 noche

Compra de terrenos Cómica en 2 partes

ACTUALIDADES UNIVERSAL

EL AVENTURERO

4 partes. Creación de J. Angells.

EXITO LA SENDA DEL DEBER

7 PARTES

Otro triunfo de REGYNALD DENNY

VIRGINIO, AVIADOR Cómica 2 partes.

PRONTO: La tierra prometida, por Raquel Meller

Servicio meteorológico de Levante

5 de Octubre.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Una depresión ocupa el golfo de Botnia (748 milímetros), y sobre la Europa central y N. de Francia radica un anticiclón (772 milímetros), cuya influencia alcanza a toda la Península Ibérica.

En España el tiempo es bueno, con tiempo despejado en general y algunas brumas en el litoral del N.

La temperatura máxima de ayer fué de 29 grados en Córdoba, y la mínima de hoy, 6 en Soria y Cuenca.

Las extremas regionales han sido: Valencia, 27 y 15; Castellón, 25 y 15; Alicante, 25 y 12.

Tiempo probable: No se prevé cambio importante de tiempo.

Peregrinación nacional católico-agraria a Roma

Presidida por el eminentísimo señor Cardenal Primado y con asistencia de varios reverendísimos Prelados

ITINERARIO DEL VIAJE

Salida de Barcelona el 20 de Octubre, para Marsella, Ventimilla, Génova, Roma, Génova, Ventimilla, Marsella y Barcelona; o por Irún, Marsella, Ventimilla, Génova, Roma, Génova, Ventimilla, Marsella e Irún.

Precios

(Todo incluido, a saber: billetes ferrocarril, manutención, propinas, etc.)

Primera clase... Ptas. 650

Segunda clase... Ptas. 500

Tercera clase... Ptas. 300

El plazo de inscripción termina el 15 del corriente mes de Octubre.

Duración del viaje: NUEVE días para la peregrinación ordinaria y ONCE para los que visiten Lourdes.

VISITA A LOURDES

Los señores peregrinos que, regresando por Irún, quieran visitar Lourdes, podrán hacerlo mediante el pago de un módico suplemento.

Reducción del 40 por 100 para los billetes de incorporación, desde el punto de salida hasta Barcelona.

Para informes e inscripciones, dirigirse a la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, calle de la Nave, 7, pral. Valencia.

Casa Alonso

Calle de Luis Vives, 3, entre-suelo, detrás del café El Siglo NO ENCARGUE

TRAJES Y GABANES

sin haber visto los surtidos y precios que presenta esta casa, la primera y única sin disputa en su ramo

PAÑERIA EXCLUSIVA, INGLESA Y SABADELL

CINCUENTA POR CIENTO ECONOMIA GARANTIZADO

Aproveche los siguientes regalos: Gabanes confeccionados, tela superior, a 30 pesetas. Trajes estambre, confeccionados a medida, 80 Ptas.

SECCION SASTRERIA A CARGO DE REPUTADO MAESTRO CORTADOR

LAPIDAS

Las más artísticas, las mejores y más económicas BONACASA :-: Paz, 31

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.

Se dan facilidades para el pago de la curación. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

Castellón

(POR TELEFONO)

La farmacia municipal

Esta mañana se ha reunido el Ayuntamiento en pleno para tratar de la instalación de la farmacia municipal.

Se acordó sacar a concurso la plaza de director de la Banda municipal, vacante por dimisión del que la desempeñaba.

Sueño pesado

En el correo de Barcelona, en un departamento de segunda, iba un hombre tendido en el asiento, a quien los pasajeros le creyeron accidentado.

Se dió cuenta a la guardia civil, y cuando ésta acudió, procedió a reconocer al pasajero, despertándose éste, y manifestó que se quedó dormido por no haber dormido en dos días.

El pasajero se llama José María Mallo, vecino de Valencia, que marchaba a Barcelona.

Jubilación y recompensa

Por razón de edad se ha jubilado el inspector de Sanidad don José Clará.

El Ayuntamiento, teniendo en cuenta los servicios prestados, ha acordado crear una plaza para que continúe prestando sus servicios en la Sanidad municipal el doctor Clará.

Fiestas a la Virgen del Rosario

En Villarreal se han celebrado con toda solemnidad las fiestas a Nuestra Señora del Rosario. El correspondiente.

Teatro Ruzafa

HOY, a las 9'45 de la noche

La fiesta de San Iñón

Encarna la misterio

El mayor éxito de la temporada

El próximo jueves, estieno: La suertes

El jueves próximo, GRAN MATINE EXTRAORDINARIO.

LAPIDAS

artísticas y económicas

MATHEU

Despacho: Taller: Cruz Nueva, 16 Damis, 4

GAFAS

a precios sin competencia.

FORMULAS

de los señores oculistas, montadas en el día.

CRUMIERE

Proveedor efectivo de los reverendos Padres

Escolapios, Dominicos, Franciscanos, Carm

FEBROXIL CERA

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA o cualquier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL.

Por diez pesetas al mes

puede usted formarse la más interesante, variada e instructiva biblioteca de cuantas ha visto.

Pida detalles a **Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia**

Noticias de Madrid

Presencia oficial

GACETA DE MADRID
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Dictando reglas de aplicación excepcional, encaminadas a resolver el concurso general anunciado para proveer las secretarías de Ayuntamientos de segunda categoría.

Autorizando al profesor y maestros nacionales para que puedan concurrir al tercer Congreso de Pediatría que ha de celebrarse en Zaragoza.

Abriendo una información pública respecto a las tarifas de máxima percepción, presentadas para 1926, por la Compañía Transatlántica.

En los Ministerios

PREZIDENCIA
El general Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Marina y Hacienda.

Después recibió las visitas del presidente del Supremo señor Fornos y del fiscal don Galo Ponte.

También le visitó el subsecretario de Instrucción pública, con el comisario regio del teatro Real y el arquitecto, para hablarle de las obras que hay que realizar en él.

Manifestaron que los desperfectos observados en el teatro, no obedecen a las obras del Metro, que no pasa por bajo del teatro.

Al salir el señor Magaz de su despacho, conversó con los periodistas, diciéndoles que no ocurría novedad.

Añadió que mañana llegará a Madrid el almirante francés M. Jolis. Ya habrán visto ustedes que en la firma hay ascensos de varios generales por méritos de guerra.

Esta noche—terminó diciendo—les daré cuenta de otro decreto, sobre generales, que les llamará la atención.

El día 9 marchará a Zaragoza el general Mayandía, con sus ayudantes, para recibir al batallón del Infante.

El Supremo informa favorablemente varios ascensos

El Supremo de Guerra y Marina ha emitido informe favorable en las propuestas de ascenso de los generales Sanjurjo, Fernández Pérez y Despujols.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

El general Sanjurjo asciende a teniente general, y a de división, los generales Saro, Despujols y Fernández Pérez

Concediendo el empleo de teniente general, por mérito de guerra, al general de división don José Sanjurjo.

Idem el empleo de general de división al brigadier don Leopoldo Saro.

Idem idem idem, al brigadier don Ignacio Despujols.

Idem idem idem, al brigadier don Emilio Fernández Pérez.

Disponiendo que el teniente general don José Sanjurjo continúe en comisión desempeñando el cargo de comandante general de Castilla.

FOMENTO

Autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Avilés para adquirir por concurso un barco bomba.

Aprobando la constitución del Consejo Superior Ferroviario.

GOBERNACION

Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, al inspector de Sanidad jubilado don José Clará.

La infanta Isabel

La infanta Isabel estuvo esta mañana en Palacio, para despedirse de don Alfonso y doña Victoria, pues marcha esta noche a San Sebastián, donde pasará unos días con doña Cristina.

Doña Victoria y la Cruz Roja

Doña Victoria visitó esta mañana el Hospital de la Cruz Roja. El marqués de Ribera, presidente

de la Cruz Roja Española, entregó a doña Victoria la cruz de plata de Venezuela, que le ha sido concedida por sus trabajos en favor de la Cruz Roja.

«El Debate» recrimina a cierta parte de la prensa madrileña, que no ha tenido una frase de felicitación por las brillantes victorias que ha obtenido el Ejército español en Allucemas.

Dice que sobre todo callan el nombre del que ha dirigido las operaciones, y al que, si hubiera fracasado, hubieran dirigido las más acerbas censuras, y añade:

«Por envidia, por despecho, por pasión, por mezquindad de espíritu, intencionadamente, callan el nombre de Primo de Rivera.»

Nuevos hospitales

Han quedado instalados los hospitales de sangre en Málaga y Córdoba, costeados por la Cruz Roja.

Para recibir a los héroes

Madrid.—Se activan con entusiasmo los preparativos del homenaje que ha de rendirse al ejército de África, y seguramente revestirá caracteres extraordinarios.

No será solamente el regimiento del Infante el que recogerá las demostraciones de júbilo, afecto y admiración de España entera.

Para ello llegarán el próximo día 11 a Madrid secciones o pelotones del Tercio extranjero, de las banderas, de las meallas, de los gums, de las armas de Infantería, Caballería, Artillería, cuerpas de Artillería e Ingenieros, de la Marina y de la Aviación.

Reparación de Belmonte

El próximo jueves se celebrará en Madrid la reparación del popular diestro Juan Belmonte.

Alternará con él su hermano Pepe y otro diestro que no se sabe si será Niño de la Palma o Villalta. Se lidiarán reses de Coquilla.

Belmonte actúa de empresa, con la participación del 45 por 100.

Actriz que sufre graves quemaduras

Madrid.—Se declaró un incendio en la calle del Marqués de la Ensenada.

La actriz Pascuala Mesa, esposa del señor Rebull, se hallaba leyendo unas cortinas con gasolina, cuando inopinadamente se inflamó el líquido. Las cortinas ardieron y las llamas hicieron presa en las maderas del balcón.

La señora Mesa se vió envuelta en llamas. Vestía un ligero salto de cama, que se incendió.

A los gritos de la actriz, acudió el actor Luis Barraicoa, de la compañía de Borrás, que vive en el piso de al lado, y un empleado del Ministerio del Trabajo.

El señor Barraicoa sofocó las llamas que envolvían a la señora Mesa. Esta fué conducida a la casa de Socorro, donde le apreciaron quemaduras de pronóstico grave.

Autó que mata a un hombre, hiriendo gravemente a otro

Madrid.—Ayer tarde ocurrió un trágico suceso. En la plaza del Pico del Puñuelo, el automóvil de la matrícula de Madrid, conducido por Angel Aldeas, se dirigió a Aranjuez. Al llegar al indicado sitio, atropelló a dos hombres, que quedaron en el suelo sin sentido.

El chofer se detuvo, y con la ayuda de los viajeros y otros testigos llevaron a los heridos al gabinete de urgencia del nuevo Mataro.

El herido Antonio González Herrera presentaba horrible magullamiento. Hubo necesidad de amputarle la pierna izquierda. Gravísimo. El otro herido se llamaba Antonio Escudero, de 60 años de edad. Falleció momentos después de ingresar en el benéfico establecimiento.

OCTUBRE

9

San Dionisio

PARA SAN DIONISIO

HORNO-PASTELERIA La Congregación

Gran surtido en dulces propios de estos días
Sus encargos se le servirán a domicilio.—MAR, 30

Espectadores multados

Como consecuencia del escándalo ocurrido ayer en la Plaza de Toros, la autoridad ha impuesto 250 pesetas a cada uno de los dos espectadores que fueron detenidos por arrojar almohadillas al ruedo.

Nacional II resulta gravemente herido en una reyerta

Soria.—Durante la corrida celebrada ayer tarde en esta Plaza de Toros, ocurrió un lamentable incidente, del que fué víctima Nacional II.

Este presenciaba desde el tendido, como espectador, la corrida, en compañía de varios amigos.

Como un individuo del público dirigiese graves insultos a Méndez, que estaba toreando, Nacional II salió en defensa de su compañero, contestando a los insultos del espectador.

Este, por toda respuesta, dió un tremendo botellazo en la cabeza a Juan Aulló, que cayó al suelo sin sentido.

En los primeros momentos se creyó que la herida no tenía importancia; pero una hora después se agravó el torero de tal modo, que se avisó a su hermano Ricardo, para que acudiera rápidamente a Soria, con un cirujano.

Se cree que hoy le será practicada a Nacional II la trepanación.

Esta mañana, a primera hora, le fué practicada la trepanación a Nacional II.

Después de operado, el diestro se halla gravísimo.

Ayuntamiento

La fiesta de la Raza
Esta fiesta se celebrará el 12 del actual, con la solemnidad que merece.

El delegado de la Unión Ibero-Americana don Eduardo Salinas, y el secretario de la Comisión provincial de aquella, don Antonio Camps, visitaron ayer al alcalde, para invitarle a los actos que se celebrarán con motivo de dicha fiesta, y que, como autoridad, preste concurso a la misma.

Dichos comisionados visitaron también, y con el mismo fin, a las demás autoridades de Valencia.

Congreso municipalista

El alcalde recibió de la comisión organizadora de dicho Congreso, unas tarjetas para que sean entregadas a aquellos que se hayan inscrito al mismo. Esas tarjetas sirven de garantía a los congresistas y dan facilidad a éstos en cuanto a billetes ferroviarios y hospedaje.

Los que hayan de asistir a ese Congreso, que se celebrará en Madrid del 15 al 25 del actual, pueden solicitar esas tarjetas de la Alcaldía, acreditando su condición de congresista.

A los contribuyentes

La Alcaldía pone en conocimiento de los contribuyentes que abrieron carpeta de arbitrios municipales en el ejercicio pasado, que caso de haber alguna alteración en las mismas se sirvan manifestarlo a la mayor brevedad en las oficinas de la recaudación, entendiéndose, en caso contrario, que la carpeta seguirá en idéntica forma que el pasado ejercicio. También se pone en conocimiento de los contribuyentes en general las ventajas de acogerse a este medio de carpetas para pago de arbitrios municipales. En las oficinas citadas se facilitarán impresos.

Anuncio

Durante la primera quincena del corriente mes se va a proceder a la formación del censo de reses y subsistencias.

Todos los almacenistas, fabricantes, comerciantes, labradores, etcétera, tienen la obligación de presentar por sí o por sus representantes, en la Alcaldía, una declaración de la producción, consumo, importación, exportación y existencias normales de reses y artículos de subsistencias.

En todos los retenes de la Guardia municipal habrá hojas declaratorias a disposición de los interesados. Dichas hojas, debidamente cumplimentadas, se entregarán en el

nunciado del Padrón (planta baja de las Casas Consistoriales).

Valencia 5 Octubre 1925.—El alcalde, Luis Oliag.

Recaudación del domingo
Pesetas 6.520'30.

Recaudación de ayer
Pesetas 11.201'85.

Institut Simian

CABILLEROS, 5

Francés-Inglés

Alemán-Español

Enseñanza directa, a viva voz, con exclusión del tecnicismo, pero sí con las reglas conducentes para hablarlos y escribirlos correctamente.

Contabilidad

COMERCIAL, INDUSTRIAL Y BANCARIA

Enseñanza eminentemente práctica e individual, estudiando de una manera progresiva cuantas operaciones puedan surgir en la vida real de los negocios.

Organización y dirección técnica de Contabilidades

DIRECTAMENTE Y POR CORRESPONDENCIA

Formación del Balance y cuenta de Pérdidas y Ganancias, Liquidaciones. Redacción de documentos de Utilidades.

Ajustado todo a los preceptos de las vigentes leyes tributarias.

Escuela Práctica de Comercio

ASIGNATURAS
Aritmética mercantil, Reforma de letra, Ortografía, Taquigrafía, Teneduría de libro, Correspondencia y documentación mercantil, Legislación mercantil, Contabilidad de empresas con nociones de tributación (Utilidades y Timbre), Francés e Inglés.

Los programas están basados en los de la Escuela de Comercio de Ginebra, la mejor de Europa. Concesión del título de Tenedor de libros y Certificados de estudios.

CLASES MAÑANA Y TARDE CLASES ESPECIALES NOCTURNAS PARA DEPENDIENTES DE COMERCIO

Enseñanza

POR

Correspondencia

de todas las materias de la Escuela Práctica de Comercio, excepto los idiomas.

Escuela Femenina

Francesa

Es la verdadera escuela francesa. Merced a su método modernísimo, las alumnas, desde la edad de seis años, aprenden, además de los conocimientos necesarios para adquirir una sólida cultura, a hablar y escribir el idioma FRANCÉS con una rapidez y una corrección asombrosas.

Pida programas y datos concretos en la secretaría, de 10 a 1 y de 4 a 9

Fumad papel CINEMA

Estuche de CIEB HOJAS y una artística fototopia

DIEZ CENTIMOS

Nueva unión de vicultores

La crisis y el hambre hacen que la campaña de organización de vicultores prosiga, y a la agrupación de Cataluña, de la Rioja, de Levante y de la Mancha, llega hoy noticia de haberse constituido la de Aragón. Estos, después de gran asamblea de constitución, han dirigido a sus compañeros de Levante los siguientes telegramas, que nos complacemos en reproducir:

«A Unión Viticultores de Levante, Valencia.

Zaragoza.—Constituida Unión Viticultores Aragón, agradezco salud con fervientes votos prosperidad viticultura española.—Presidente, Clavero.»

«A Confederación Nacional de Viticultores, Valencia.

Zaragoza.—Constituida y Unión Viticultores Aragón, reinando gran entusiasmo, correspondemos su salud con cariñoso abrazo viticultores aragoneses.—Presidente, Clavero.»

En realidad, la actual campaña de vendimias es de las que forman época para el vicultor. Pueblito hay en que las uvas tendrán que quedarse en las cepas por falta de comprador. Los precios generalizados cerca de puerto son de 1'25 pesetas arroba, y un poco al interior se llega a 1 y 0'00. La perspectiva de miseria y de ruina no puede ser mayor; ello hará que los vicultores prosigan con entusiasmo su campaña unidos como un solo hombre, hasta que llegue el día del triunfo de su causa, que es su esfuerzo y de su unión ha depender.

La información nacional sobre el seguro de Maternidad

El próximo día 19 termina el plazo de información que fué abierto por el Ministerio del Trabajo para recopilar antecedentes y opiniones sobre las que robustecer sus elementos de juicio en la implantación de la legislación de dicho seguro.

Para favorecer aquella y que de la misma resulte la mayor suma de datos provechosos, la Comisión Paritaria nacional del Retiro Obrero obligatorio circuló en su día, ampliamente, entre las entidades obreras y patronales, elementos técnicos, y entre cuantos se preocupan de estos avances sociales, un amplio formulario de preguntas, el que de no haber sido remitido ya a la misma, deberá ser cursado inmediatamente a la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia (plaza de San Francisco, 18), para que ésta—que es la encargada de recoger dicha información en nuestra región—haga llegar aquélla a su destino, ya que el retraso en el envío podría originar el que las referidas contestaciones al cuestionario no llegaran a tiempo.

Creemos inútil insistir cerca de los interesados acerca del extraordinario interés que el cumplimentar aquél reviste, y las ventajas que de una leal colaboración puede alcanzarse.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Esta Compañía saca a concurso las obras que deben realizarse en la Fábrica de Tabacos de esta capital, para la reparación de terrazas e instalación de tuberías y arquetas de desagüe, con sujeción al proyecto aprobado por real orden de 8 de Abril de 1925, y al pliego de condiciones correspondiente.

Estos documentos se hallarán de manifiesto en las oficinas de la expresada fábrica, todos los días laborables.

Las proposiciones deberán presentarse, en pliego cerrado, en las mencionadas oficinas, antes de las doce del día 23 del corriente mes de Octubre.

La Compañía se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más conveniente, o desecharla todas si lo cree oportuno.

Valencia 3 de Octubre de 1925.—El jefe de la Fábrica, José María Casado.

Todas las **PIEBRES PELIGROSAS**
Viruela, Sarampion, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la **BOISSON BLANCHE** del abate MAGNAT

DEPOSITO GENERAL: **F. GARCIA GUZMAN** FARMACÉUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA

Para la lucha con éxito contra las enfermedades

es un punto muy importante la resistencia del organismo del enfermo. Todos debemos estar preparados contra cualquier enfermedad, y para ello debemos procurar que nuestra alimentación sea siempre la más adecuada.

Esencia de pollo Brand

Esencia de vaca Brand

alimento perfecto de enfermos

pues, por ser productos preparados con carnes frescas, a las que se ha extraído la parte leñosa, se digieren con gran facilidad, asimilándose totalmente sin producir la menor fatiga en el estómago ni dejar el menor residuo, por lo que puede darse como única alimentación a los enfermos, aunque tengan fiebres altas.

Así lo han declarado muchas eminencias médicas del mundo entero, por lo que las ESENCIAS DE VACA Y DE POLLO BRAND son recomendadas por ellos, cada día más convencidos de sus magníficos resultados.

Las ESENCIAS DE VACA Y DE POLLO BRAND son poderosos reconstituyentes y se recomiendan como sobrealimentación a personas débiles, ancianos, embarazadas y niños en la edad del desarrollo. Pídanse en todas las farmacias, droguerías y comestibles.

Agentes exclusivos: **SEBASTIAN TULER y COMPAÑIA, S. A.**
AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID

La fiesta nacional

VALENCIA

No estamos seguros

Vuelvo de la Plaza de Toros conmovido, a consecuencia de un tremendo golpe recibido en la cabeza que me arrebató el sombrero, después de apabullarlo, y me arrancó los lentes, que tenía montados en la nariz.

Yo estaba tranquilamente sentado en mi barrera cuando recibí la agresión, sin silbar ni aplaudir, atento sólo al lápiz y al carnet para notas.

Sin duda alguna, el proyectil no iba dirigido contra mi persona; pero a mí me tocó recibirlo, después de varios centenares de proyectiles de igual clase sembraron el redondel. Pero no se detuvo a un espectador siquiera para exigirle las 100 pesetas de multa con que comina la autoridad gubernativa a los que perpetran tales desafueros.

Los del cuerpo de Seguridad presenciaban tranquilamente la corrida en los tendidos y en el callejón de la Plaza, sin meterse con nadie, como si no supieran leer o las disposiciones del excelentísimo señor gobernador fueran letra muerta.

Y es lástima lo ocurrido, porque si los de Seguridad se sienten bravos y cumplidores de las órdenes recibidas, el papel de multas se hubiera acabado en los estancos, y la recaudación por ese concepto hubiese importado unos cuantos miles de pesetas.

En fin, allá ellos; si no fuera por el dolor que ahora sufro en los parietales y el mareo que experimento en la bóveda craneana, yo nada diría.

Pero el caso es que sale uno tranquilamente de su casa, y en cuanto pone un pie en la calle, sin meterse con nadie, pone en riesgo la vida.

Salía yo el jueves del Giro postal, un tanto distraído, cuando observé con sorpresa que un hombre me apuntaba con una pistola; era uno de aquellos desgraciados que ya han pagado en el patíbulo su crimen de la plaza de San Andrés. Tuve la suerte de que no me disparara, pero el riesgo fue grande; y si uno cualquiera de los de Seguridad seguía al forajido. ¡Vaya una seguridad que tiene uno cuando sale de su casa!

Dicen que esa gente era conocida de la policía y estaba fichada; pero a nadie se le ocurrió prever lo que era de esperar de ciertos individuos. Todo sea por Dios, aunque yo creo que hay medios para que el ciudadano pueda vivir más seguro.

Con haber cumplido las leyes con todo rigor y «barrer» el hampa de las poblaciones, se consigue fácilmente la seguridad personal de los hombres honrados.

Conste que lo dicho no es censura para nadie, sino dolor de sesera, que me duele mucho, ¡caracoles!

El motivo de los almohadillazos en la Plaza de Toros fue la calidad del ganado que se trajo para el espectáculo.

Parece ser que la empresa compró una corrida de Gregorio Campos excesivamente diminuta, corrida que fué protestada por el público al ser desencajonada.

Como consecuencia del suceso hizo venir la empresa otra corrida de Pérez de la Concha, más corpulenta. Y con ambas ganaderías se confeccionó el pastel. Pero mal impresionado el público, por una par-

te, y por otra, sin el descanso reglamentario para reponerse de las fatigas del viaje los de Pérez de la Concha, la cosa resultó algo desigual, y las broncas de la concurrencia duraron toda la tarde.

Fuó protestado el primero, que era de Pérez de la Concha, por chico; y el segundo, que era de Campos, por reservón; y el tercero, de igual procedencia, por pequeño; y el cuarto, de Campos también, por huido.

El quinto, de Campos igualmente, fué devuelto al corral por huido y falto de trapío.

El quinto bis, de Pérez de la Concha, resultó huido.

Y el último, de la misma ganadería que el anterior, dió lugar al caos de las protestas y almohadillazos, por «corto de tallas».

En fin, señores, que hay para estar verdaderamente conmovido, aun sin haber recibido almohadillazo en la sesera.

¿Cómo es posible que, con ganado semejante, los encargados de darle muerte, que eran nada menos que Villalta, Litri y Niño de la Palma, hicieran nada capaz de entusiasmarlos?

Los tres «ases» más o menos seudos, no hicieron otra cosa que salir del paso, aunque toreaban en Valencia y con la Plaza llena; lo que quiere decir que hay que traer buen ganado o no dar corridas de toros; porque el público, que paga muy caro, está harto de no divertirse, y los toreros de hoy día, si no les dan mantecadas de Astorga, dicen que ¡magras! ¡En eso sí que hay seguridad!

Veroniqueó Villalta con «esaborión» al primero de la tarde; pero después, con la muleta estuvo cerca y voluntarioso, aunque nada quieto, para trastejar por naturales y de pecho con la derecha. Entrando recto y saliendo por la cara pinchó bien. Con media tendidilla, doblando la cintura sobre el morrillo, pero sin pasar de la cara, acabó. Y unos aplaudieron y silbaron otros.

Al cuarto lo tomó de muleta con pases bajos con la izquierda; después cambió de mano y trasteó por ayudados por alto, enmendándose mucho.

Con una estocada delantera, sin cruzar ni pasar el vado, y un certero descabello, finiquitó, escuchando entoces palmitas, que no le permitieron siquiera dar vuelta al anillo.

Litri, visiblemente resentido de la última cogida, veroniqueó bien a su primero, que era un toro, y después de una faena de muleta cerquisima, por ayudados, con la mano derecha, lo finiquitó de un bajonazo en toda regla, que le valió pitos. ¡Ven ustedes como no estamos seguros? A cualquiera se le va la mano y pincha en los sótanos.

También con el jaborero de Pérez de la Concha que le tocó después, hizo buena labor de capa, y con la franela estuvo valiente.

Con dos medias estocadas, escupida la primera, delantera y tendida la segunda, sin ver el rabo nunca, y un certero descabello, dió fin a su actuación, que fué objeto de palmas y silbidos. Luego no estamos seguros de si el de Huelva estuvo bien o mal, ya que las opiniones fueron opuestas.

El parecer del público respecto a Niño de la Palma fué más unánime.

A su primero, que resultó bravo, después de haberlo lanceado a la verónica de manera irreplicable,

lo tomó de muleta con la izquierda, por naturales y de pecho, sacándolo así de la accidental querencia de un caballo, sin auxilio de nadie.

Cuando lo tuvo en los medios pinchó en lo alto, y con media estocada al hilo de tablas lo echó a rodar, escuchando entonces una ovación.

En el último de la corrida estuvo breve y decidido, que ya es bastante.

No se podía hacer otra cosa luchando con la fiera toro y la fiera público, que sembró el redondel de almohadillas, por si el de Pérez era enano o gigante.

Con esa inseguridad en el piso y la seguridad de que pueden partirle a uno la cabeza de un botellazo, aun contando con los excelentes servicios de los de Seguridad, lo mejor es salir del paso, cobrar el ajuste y marcharse a otro circo.

Como se necesita un seguro de vida para ir a la Plaza, y una dirección del negocio taurino más segura para tener la seguridad de divertirse, si esto no se arregla en breve, la más espantosa soledad reinará pronto en las corridas que se celebran en ese circo maravilloso, construido por don Cristóbal Monleón, al que tan olvidado tienen los que debieran cuidarse más de su grata memoria...

Agualvo.

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 242 kilogramos; segundo, 317; tercero, 287; cuarto, 251; quinto, 277; y sexto, 303. Total, 1.679 kilogramos.

ALGEMESI

Aún no eran las doce, ya estaba la calle de la Montana llena de gente que acudía a presenciar la «tría». El día es espléndido, y como en las «trías» de estos días no ha habido nada de particular, sin duda debido a lo desahucado del tiempo, todos esperan que la de hoy domingo será digna de Algemesi. Muy animada se ha visto, pero no ha sido lo que se esperaba.

Esta tarde se celebra la última corrida de las «serias», lidiándose cuatro toros de la ganadería de Samuel Hermanos, por Félix Rodríguez y Aldeano.

Los toros han sido de poder y bravos, sobresaliendo el último, que era el toro ideal con que sueñan los toreros.

Primero, Félix le da unos cuantos capotazos aceptables. Hace un quite muy valiente y escucha la primera ovación. Los piqueros, regular. Fruterito y Tabernero son muy aplaudidos en banderillas.

Félix está valiente; lo engancha el toro y lo campaneja, siendo tan aparatosa la cogida, que causa honda impresión en el público. Es llevado a la enfermería. Coge los trastos Aldeano, que después de un solo pase agarra una entera un poco la-deada, que mata. (Muchos aplausos.)

Tato, que se halla entre el público de la plaza, y que cuenta en Algemesi con un gran cartel desde la becerra que toró, entre aplausos pide permiso para alternar con Aldeano en quites, y se le concede; pero al ir a ponerse en funciones sale Félix Rodríguez de la enfermería, aunque cojeando. Únicamente sufre un varetazo.

Segundo, Aldeano, muy bien en verónicas. Hace un quite que acaba con una revolvera. Félix Rodríguez hace otro valentísimo y precioso, y Aldeano, otro por navarras, que acaba con media verónica belmontina. (Ovación a los dos matadores.) Los de a caballo, cumplen.

Bien banderilleado pasa a manos de Aldeano, que hace una muy bo-

nita faena de muleta, para una entera, que resulta la-deada de tanto atracarse, y un gran pinchazo que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vueta.)

Tercero, Félix lo recoge y se apricia en tres colosales verónicas. (Ovación.) Un quite finísimo y escucha otra ovación. Bien picado, coge Félix los palos, y a los acordes de un bonito pasodoble pone, después de una preciosa preparación, un par, del que se cae un palito; repite con otro colosal, y termina Fruterito muy bien. (Aplausos.)

Félix, con la muleta, hace una faena reposada y artista, adornada con rodillazos que arrancan olés. Queda arrodillado delante del toro largo rato. (Ovación.) Cuadra, y tirándose como los buenos clava casi todo el estoque. (Ovación.) El toro no quiere caer; intenta tres veces el descabello y cae el toro muerto por la estocada. Lástima que no cayera inmediatamente después de la estocada; esto deslució la bonita faena que Félix había hecho con este toro.

Cuarto, Sale estrepitosamente, dando disgustos a los de a caballo. El toro es de buen tipo, bravo, noble, ideal, como decimos antes. Aldeano está colosal veroniqueando. Hace un quite primoroso. Félix, otro, archibien. El público se entusiasma y se prepara para ver algo grande. Aldeano ofrece un par a Tato y otro a Rodríguez. El público aplaude. Los tres hacen filigranas jugando con el toro. (Aplausos.) Tato, a dos metros de la valla, intenta clavar y sólo pone un palo. Aldeano cambia un par monumental. Félix cambia colosalmente por dos veces, sin clavar, y por fin las pone de poder a poder. (Grandiosa ovación a los tres.)

Con la muleta Aldeano, a dos dedos de los pitones, hace una faena grandiosa, monumental, compuesta de artísticos pases de pecho, naturales, en redondo, rodilla en tierra. Junta las patas el noble animal, y Aldeano, como los grandes matadores, cita a recibir, se precipita el toro y pone un pinchazo. Continúa la faena, torera, artista, valiente, reposada; se tira de nuevo y agarra una colosalísima estocada, de la que el bravísimo toro cae sin puntilla. (Ovación, oreja, rabo, el delirio y salida de la plaza en hombros.)

Esta ha sido la mejor corrida. Los toros de los señores Samuel Hermanos, excepto tres o cuatro pequeños y huidos, han resultado muy buenos; creemos sinceramente que es la ganadería obligada para esta plaza.—Ros.

(POR TELEGRAMA)

MADRID

Cogida de Facultades

Cuatro toros de García Resina y dos de Traperos, para Pablo Lalandá, Facultades y Agüero.

Primero Pablo Lalandá le da seis verónicas enormes que arrancan olés y ovaciones, y remata con media colosal (Ovación larga.)

Pablo hace una faena cerca y valiente obligando, y da una serie superior de pases altos, de pecho y redondos. Da varios pinchazos. La gente aplaude, y cuando suena el aviso ovaciona al diestro, que por fin acierta a descabellar. (Palmas repetidas a la gran voluntad.)

Segundo, Facultades, obligándole, logra darle unos lances buenos. (Palmas.)

Hace una faena breve y tranquila, y entrando bien atiza media perpendicular que hace doblar al bucy.

Tercero, Es cojo y lo envían al corral.

Le sustituye otro de Traperos, que es un becerro. La bronca es grande y se llena el ruedo de almohadillas.

Agüero da cuatro pases, valiente y torero, y entrando con agallas mata de una entera en lo alto. Cuarto, Es absolutamente cojo. Otra bronca enorme. Pablo, en cuanto iguala, le atiza una entera buena. Repita con otra entera en lo alto y descabella.

Quinto, Facultades consigue sujetarle y lancearle con estilo pinturero.

Facultades toma los palos, y aguantando en los centros, cambia colosalmente sin clavar. La ovación es grande.

Luego prende un par al cambio, dejando llegar estupendamente. (Ovación formidable.) Otro par inmenso de poder a poder, elegantísimo. (Otra ovación enorme.)

Después juguetea, corriendo al toro, y al pasar por los adeantos, junto a la valla, resbala y cae.

El bicho queda quieto; pero al incorporarse el diestro se arranca el manso, le recoge y suspende por el sobaco, llevándole colgado y echándose al otro pitón.

La cogida es emocionante.

Hecho el quite, Facultades se levanta dolorido.

Las asistencias lo llevan herido, al parecer, a la enfermería.

Pablo toma los trastos y hace una faena de alio; aprovecha la igualada, y arreando con ganas atiza una entera algo caída que mata pronto.

Sexto, Agüero consigue darle varios lances sueltos muy apretados.

Con la muleta emplea pocos pases muy valientes por la cara. Sacude dos pinchazos superiores, y acaba con la boyada de media en las agujas, que tumba sin puntilla.

Facultades sufrió una herida contusa en el lado derecho del pecho, que le interesa la piel, tejido celular subcutáneo, desgarrándose hacia atrás y dislacerando el músculo subcutáneo de la región escapular.

Pronóstico menos grave.

En un automóvil fué llevado a su domicilio.

Desde luego podrá actuar en la corrida de Gandía.

TETUAN

Cogida de Ruiz

Bichos de Zeballos, grandes.

Arias muy bien con el capote, regular con la muleta y breve con el estoque.

Ribereño de Zaragoza, superior toreando de capa en un quite en caída de peligro.

En el quinto estuvo superior matando, siendo ovacionado.

Banderilleó los dos toros colosalmente.

Antonio Ruiz, al hacer el primer quite, fué cogido, y llevado a la enfermería se le apreció un puntazo de diez centímetros de extensión superficial en la ingle derecha.

Pronóstico reservado.

BARCELONA

Cogidas de Rubio y Tiebas

Seis novillos de Antonio Urquijo para Rubio, Tiebas y Moreno.

Primero, Rubio da unos lances con valentía y oye palmas. Al hacer un quite sufre una cogida, resultando ileso.

Mata de una entera.

El diestro se retira a la enfermería.

Segundo, Tiebas, juntando los pies y ciñéndose de veras, lancea a la verónica, fijando superiormente, coreándole el público. (Ovación.)

Empieza Tiebas la faena de muleta con un excelente pase ayudado por alto. Sigue cerca y muy valiente con eficaces pases ayudados, de pecho y de rodillas, aguantando sereno las coladas del bicho; dicho sea de pasada, es muy cornabierto.

En cuanto se le cuadra entra Tiebas a matar y cobra una corta superior, saliendo suspendido por el vientre, yendo a dar de cabeza contra la arena, donde queda inmóvil. Es recogido por las asistencias de la plaza, siendo conducido a la enfermería.

La cogida causa sensación. Moreno coge los trastos, pero el toro, que estaba muy bien herido, dobla.

Tercero, Moreno le da unos lances para fijar.

Con la muleta hace una faena voluntariosa para dos estocadas.

Sale Tiebas de la enfermería. (Ovación.)

Cuarto, Tiebas, en sustitución de Rubio, que en el toro primero se había retirado a la enfermería, lancea con voluntad, fijando bien.

Visiblemente resentido del palizón de antes, hace con la muleta una faena apretada con pases de pecho, ayudados y de rodillas. Mata de un pinchazo, una buena y un descabello. (Ovación y salud a los medios.)

Quinto, Tiebas entusiasma al público con unas ceñidísimas verónicas dadas con gran estilo. (Ovación.)

Tiebas hace con el de Urquijo una faena reposada y de dominio, con excelentes pases ayudados y de pecho. Entra bien y señala un pinchazo alto. Termina de una buena. (Ovación.)

Sexto, Moreno lancea para fijar.

Moreno ofrece los palos a Tiebas, dejando un par bueno cada uno. (Ovaciones.)

Moreno hace sobre ambas manos una faena voluntariosa, para un pinchazo, medio y una entera.

Rubito fué curado en la enfermería de un puntazo en la mano derecha, de pronóstico leve, pero que le impidió continuar la lidia.

ZARAGOZA

Toros de Rincón, mansos y nerviosos.

Ginesillo, muy bien en su primer con capote, banderillas y muleta Matando, bien.

En su segundo, regular.

Gil Tovar, desgraciado en sus dos toros.

Melchor Delmonte, superior con el capote.

Puso banderillas de las cortas y fue ovacionado.

Mató a su primero de un pinchazo y una estocada buena.

A su segundo, que era manso también le puso un gran par de banderillas.

Fuó cogido por el bicho y lanzado a gran altura.

Repitió con otro par de las largas.

Mató, después de una buena faena, de dos pinchazos, una estocada contraria y un descabello.

ZAFRA

Toros del conde de la Corte, bravos.

Marcial Lalandá, lucidísimo con el capote y la muleta. Hábil matando. (Ovación y oreja.)

Gallito de Zafra, lances y quites valientes; faenas estupendas de muleta a los acordes de la música; superior matando. (Ovaciones, orejas y rabo.)

Ambos matadores salieron en hombros.

UREDA

Novillos de Nandín, regulares.

Fernández Prieto, bien en los dos suyos. Cortó una oreja.

José Salas, superior en su primero y colosal en su segundo, del que cortó una oreja. En banderillas, superiorísimo.

Flores Cámara, superior en sus dos toros.

Puso también banderillas colosalmente.

Juan F. Muñoz y Pabón, Presbítero

Paco Góngora

NOVELA

TOMO I

(Con licencia de la Autoridad Eclesiástica)

Editor: Sornias de Izquierdo - Franco, 43 al 47 - Sevilla

—Haz lo que quieras—le respondió el hermano con visibles muestras de contrariedad.

—Pues bueno; aquí lo tienen ustedes, y ustedes se diviertan.

—Que haya alivio, Penitas.

—Muchas gracias, don Fran-

ción—fué la impresión de viaje que trajimos—. ¿Pero será esto verdad tan inconsciente que no debamos estudiar ahora si anduvimos o no anduvimos aventurados al formularla?

Porque hay quien tiene para sí, y lo dice cada vez que viene a pelo y no pocas que a pelo no viene, que no existe ni puede existir ser humano que no tenga corazón. Para que esta tesis no parezca una perogrullada de tomo y lomo, debe tenerse en cuenta que el mantenedor de la doctrina que exponemos entiendo por corazón, corazón organizado para amar; capaz de sentir pasión desinteresada por otro ser, hasta el punto de sacrificarse por el ser amado, siempre y cuando se imponga el sacrificio.

Hecha esta aclaración, que tiene por necesaria para poder apreciar toda la verdad del raciocinio, discurremos con el anónimo pensador cuyas son las ideas que vertemos en este papel.

No hay ser humano—dice—que no tenga corazón: es así que Paco Góngora es ser humano, luego Pa-

co Góngora tiene su corazón, como cada hijo de vecino. La consecuencia del silogismo es lógica hasta la pared de enfrente. La premisa menor, innegable. Estudiemos la mayor.

Se dirá que hay muchos, muchísimos, innumerables hombres ególatras o adoradores de sí mismos, que ni han querido nunca a nadie, ni han hecho en su vida más que explotar a todo aquel con quien han tratado: conformes. Que nunca, pero nunca jamás, se les ha visto por resquicio ninguno nada que huela a amor ni desde cien leguas, sino egoísmo y cálculo y qué sé yo cuántas cosas más de la misma ralea: conformes también. ¿Pero es que no han llegado a amar por falta de aptitud o de potencia?—No en mis días—dice el mantenedor—la potencia existe: lo que no ha llegado a venir es el acto. Es que ha acabeado con el tratamiento empleado con tales hombres, algo a modo y manera de lo que accade con los terrenos en que en busca de agua se fabrican pozos: que se hace uno y no la da; se hace otro, y tampoco se obtiene el agua apetecida; pero no porque no la haya, sino porque no se ha dado con la vena por donde aquella corre. Así, pues, no se desista en la búsqueda ni entren desalentados, ni vengán desmayos a la primera decepción, sino hágase otro pozo; hágase, si es preciso, aunque sea un pozo artesiano, y veremos cómo se da a la postre con el retrecho y esquivo manantial. De igual suerte, búsquese en cada hombre el corazón donde probablemente deba tenerlo y por quien,

piadosamente juzgando, tenga y maneje las herramientas apropiadas para horadar y hacer la mina; ahonde, ahonde y ahonde; apele hasta al pozo artesiano si fuere menester y, por el siglo de mi madre, que, a la corta o a la larga, dará con un corazón como unas rosas.

Ni se usen herramientas de zalamerías y de halagos con quien ha menester que le horaden por medio de enterezas y con desdenes, pues de todo hay; ni se pogan en juego esquivices ni frialdades para con el que necesita rendimientos y adoraciones; y, si uno no topa con el buscado corazón, otro u otra dará con él, y donde menos se piense saltará la liebre.

A juzgar por todas las trazas, la liebre de Paco Góngora había saltado en Matojos. Penitas había sido la que, hallándola encamada, la había hecho saltar. En castellano neto, y a un lado tiquis-miquis, metáforas y chilindrinas: que Paco Góngora se percató en Matojos de que tenía su corazón en su sitio; de que eso de amar no era cosa pura y exclusivamente de las novelas, y de que estaba queriendo a Penitas por todo lo hondo.

¿Por qué?... ¡Cualquiera puede precisar el porqué de un amor! Todas las demás mujeres con quienes Paco Góngora había tenido escaramuzas de amores habían empezado por creerle a pie juntillas, desde el primer instante. Únicamente Penitas se le había presentado y se le mantenía incrédula..., volteriana, como ella misma le había dicho... ¡Como no fuera cabalmente este volterianismo el germen y principio

de su amor, Paco Góngora no hallaba otra razón explicatoria!... Quizá, y sin quizá, si la hubiese visto fácil y asequible, se hubiese nástico de ella como de tanta y de tantas otras..., pero el verla difícil, desdeñosa, incrédula y cogotuda le irritó el apetito y le humilló el amor propio, haciéndole arder en deseos de entrar en aquel huerto cerrado por el desdén, y de beber en aquella fuente, sellada por la más provocadora de las incredulidades.

¿Y por qué?... ¿Por qué no había de creer aquella mujer en el amor?... ¿Serían desengaños anteriores?... Si creía en el amor como tesis, ¿por qué no creía en el suyo? Y si efectivamente creía en el amor de Paco Góngora, ¿por qué aparentaba lo contrario?... ¿Monjío?... No le parecía a él que había en aquella cara, ni en aquellos ojos, ni en aquel cuerpo, ni en aquellos andares, ni en esos que en aquella cara y que en aquel cuerpo, en aquella refinada y coquetamente artística manera de descuidarse, ni barruntos de convento... ¿Pues, entonces?... Narrar como no sería él el tipo de Penitas, como tampoco lo habían sido ni el boticario de Matojos, ni el médico de El Tomillar... Que aquella diosa griega sería de mármol y, por consiguiente, sin corazón, o, si en efecto tenía corazón, Paco Góngora no acertaba a dar con él.

Cuatro días llevaba ya de dolor de cabeza a la hora del retrato, por lo que ni siquiera salía a saludarle cuando él iba a la casa. ¡Por vida de los dolores de cabeza de Penitas, y qué de quebraderos de cabeza y qué de penitas le estaban costando

a él!... ¿Cejar?... ¿Retroceder Paco Góngora?...

Siempre había él detestado con toda su alma las cartas de pretensión a las mujeres y ni siquiera le cabía en la cabeza que hubiera mentecatos que cultivasen ese género literario, llamémosle así. Pero no había más remedio; porque ni los dolores de cabeza de la muy retrachera llevaban trazas ni pintas de desterrarse, ni el hablar, por tanto, a solas con ella iba a ser ya posible. Así que, tendió la mano a la pluma, pensó un rato, y escribió lo siguiente:

«Penitas mía: No creo en sus dolores de cabeza. No creo más que en la gratuita incredulidad de usted con respecto a mi amor. Yo necesito decir a usted que la amo y usted hace por conjurar todas las ocasiones en que yo pueda decirse. Tengo, pues, que apelar a la escritura, medio del que abomino, para expresar amor.

El mio hacia usted no me cabe en el alma. ¿Cómo habrá de haber en unos cuantos signos? Deje ya, pues, a un lado esos dolores de cabeza, que están harto desacreditados para que eche mano de ellos persona de tan buen gusto como usted, y, o escribame que me corresponde, o démelo a entender de alguna otra manera. El que mañana esté usted aliviada será para mí la apetecida contestación.

Suyo con toda el alma y eternamente,

PACO.»

Grandes Almacenes "EL METRO"

Frente al Teatro Olympia

Hasta el 15 de Octubre, y a beneficio del público, 10 por 100 descuento en todos los artículos recibidos para la presente temporada

Sedería, Peletería, Lanería, Pañería, Mantas cama y Géneros de punto.

La casa más importante en Peletería

San Vicente, 123, y Llop, 4

Se vende una vitrina, mostrador y lunas para escaparates

Máquinas GRITZNER para coser y bordar DE GRAN PERFECCION

Nuestra bobina central es la única que siempre está preparada para bordar sin quitar ninguna pieza



Esta y otras innovaciones hacen que las "Gritzner" sean apreciables por todo el mundo

Ventas al por mayor, al contado y a plazos semanales

Píase el catálogo

MAQUINAS WALTER, para géneros de punto. BICICLETAS de las mejores marcas. GRAMÓFONOS y DISCOS "La Voz de su Amo". CONCERTINAS automáticas con rollos de música. ESCOPETAS de caza, fabricación Mendicute, exclusivas para esta casa. Máquinas "UNION ESPECIAL", para coser en toda clase de industrias.

H. ESTREMS CASTELLANO, Pi y Margall, 14

Fumad papel CINEMA Estuche de 100 HOJAS y una artística fototipia. 10 céntimos

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

DONIZETTI

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 10 de Octubre, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venezia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Masillo, 11, Grao de Valencia.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, muele y pulveriza en una sola operación.

MAIZ, CEBADA, ALGARROSA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc. etc.

15.000 molinos vendidos

HUGO BATTWINKEL

Almacén de maquinaria BARCELONA

MADRID (Ap. 577) N.º de Dato: 8 Valenc. 158/160

PARA CEBADEROS

Linea de vapores Ybarra y C. S. en C. SEVILLA

Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia

El vapor CABO HEMLAND saldrá de este puerto el día 6 de Octubre, para New-York, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, LTDA., Sorní, 2, entresuelo, y GRAO, Muelle de Poniente, N. (Caro).

Garage Ford

Estancia y servicio de agua para limpieza, ptas. 30 al mes CISCAR, núm. 43

Propiedad de la Agencia Oficial Ford V. González Martorell Don Juan de Austria, 32

45.000 pesetas

Linea de vapores Isidoro Ries Para Amsterdam HEBE cargará el día 10 de Octubre.

Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 68, Valencia.

Gramófono Por 80 pesetas se dará un con 10 discos dobles, 20 piezas es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Dinero desde el TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL en adelante, se facilita sobre fincas rústicas o urbanas, en Valencia y su provincia.

OCASION Una calandra con 5 secadores cobre, dos prensas con sus manómetros y válvulas de seguridad, para aprestos de toda clase tejidos, nueva, solo 5 meses uso. Razon, en esta Administración.

Bicicletas Las mejores marcas, B. S. A., ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar. 3.

Tinta negra La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 21.

DESASTROSO Plumitas estilográficas de ORO, 14 quilates La mejor marca SE LIQUIDAN A 3'50 Ptas.

LA UNICA CASA QUE DA EL ARTICULO DE PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO, LIBROS RAYADOS, SELLOS DE CAUCHO CASI REGALADOS PAPELERIA ALEMANA Talleres de IMPRENTA 2, Plaza Miguelete, 2

Alto, señores Urge venta planta baja para industria o comercio, calle Correjería, por ausentarse el dueño; 12 pisos, 4 bajos, 4 interiores, calles: Gracia (esquina Olympia), Quevedo (esquina Ribot), Perseguer (esquina calle Ancha), calle Cuarte (esquina Bolsería); una planta baja para taller y vivienda, Sanchis Bergón y Cuba; precios: 2.500, 3.500, 4.000, 5.000, 6.000, 10.000, 15.000 y 20.000 pesetas. Casas todos distritos, todos precios y gustos. Chalets Malvarrosa y todos los pueblos de verano; solares calle Cuarte, almacenes, locales Grao. Me encargo compra-venta de toda clase de fincas. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horno Apóstoles, 6; despacho, de 9 a 1 tarde.

Orbis, S. A., Mar, 8 Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Linea de vapores Ybarra y C. S. en C. Sevilla SERVICIO RAPIDO Cabo Menor saldrá de este puerto el día 7 del actual para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Mosé, Ribón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogues, Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Poniente, N. (Caro).

Se alquilan pisos muy confortables, económicos y propios para casa media y un almacén de gran capacidad con puertas recayentes a tres calles, todo en el Grao, calle de Serrano, 22, próximo al Mercado. Razon: en la portería del citado edificio.

Bomba PRAT Tomás Elul Garcia Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

Bomba PRAT indiscutible para elevar cualquier cantidad de agua a cualquier altura

Bomba PRAT para jardines, colegios, conventos, hospitales, etc., etc.

Bomba PRAT Tomás Elul Garcia Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

Bomba PRAT Tomás Elul Garcia Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

Bomba PRAT Tomás Elul Garcia Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

Bomba PRAT Tomás Elul Garcia Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

Bomba PRAT Tomás Elul Garcia Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

MAS BARATO QUE NADIE; NADA DE SUEÑOS Plumitas estilográficas, con sujetador, garantizadas que no hay quien las garantice, a 3'25 pesetas; papel barba, primera, la resma, a 10'50, y comprando 10 resmas, a 10; 100 cartas y 100 sobres, 1'80; archivadores con caja y cantos de metal, a 2'50; secarinas de acero, a 0'75; cuartillas, a 1'25 el kilo; taboarios inquilinato, lotería, etc., etc., a 40 el 100; y de lotería, a 35; máquinas para foliar, la mejor clase, alemanas, a 100.

IMPRENTA - PAPELERIA BADIA P. Merced, 1, y Guerrero, 25.-Talleres: C. Ermita, 11

RESTAURANT "LA FEDERACION" Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2'25 pesetas, que es una verdadera estabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy. No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales. Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

Esteras y persianas Se fabrican toda clase de persianas a precios muy económicos. Ventas al por mayor y menor. Transparentes para miradores y ventanas. Gran novedad en cortinas orientales, alfombras, terciopelos, tapices coco, cordelillos y limpiabarros de todas clases y tamaños. CASA LLEDO, Mosén Femares, 3, frente al café Marí.

Motores "Witte" Los más prácticos y más económicos Desde 2 HP en adelante S. Sanocho-Paz, 34

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Gibraltar Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Ibaña, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con lito corrido.

Servicio fijo bimensual para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia los días 2, 16 y 30 de Octubre, admitiendo carga y pasaje.

Linea regular Inglaterra Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Linea Francia Servicio semanal directo para Cetta. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

Maquinaria para labrar madera en existencias de la casa COMHAIRE Gand-Bélgica

AGENCIA ESPAÑOLA Y EXPOSICION Francisco Cortés

Gran Via Marqués del Turia, 48, teléfono 1881 Valencia

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

OBRAS de D. J. F. Muñoz y Pabón, Pbro.

Cro de ley, 4 ptas. Mansedumbre, 4 ptas. Paco Góngora, 4 ptas. La Millona, 4 ptas. Javier de Miranda, 4 ptas. Juegos florales, 4 ptas. Temple de acero, 4 ptas. Delicias veraniegas, 4 ptas. El buen paño... 4 ptas. Como me lo contaron... 4 ptas. Colorín colorado, 4 ptas. Vividos y contados, 4 ptas. Justa y Rufina, 3 ptas. De guante blanco, 3 ptas. En el cielo de la tierra, 3 ptas. Cruz y claveles, 3 ptas. Historia contemporánea, 3 ptas. El Niño de Nazaret, 2 ptas. Jesucristo y la belleza, 2 ptas. Media pava, 1 pta. Exposición de muñecas, 1 pta. Amor postal, 1 pta. La blanca paloma, 1 pta. Lucha de humos, 1 pta. El Santo Cristo de Limpías, 1 pta. Gitanaventuras, 1 pta. En prensa: Menudencias épicas. Los pedidos al editor: Sobrino de Izquierdo, Frances, 43-47, Sevilla.

El general Elío : y su tiempo :

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folletín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet.

El general Elío : y su tiempo :

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de Cuatro pesetas CADA TOMO

El general Elío : y su tiempo :

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Alboraya, 11. 10. Bajo VALENCIA

Sealquilas y se vende sillitas, mesas y veladores para café. También se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos. Hay botas, barriles, escaparates, calefacciones, tapaderas de metal, pueras, cristales, zancadas, mostradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Tono, 48, Valencia.

Por 37 pts. comprará V. cama con somier de 90 centímetros, bien construida con madera de haya. Artículo para reclamo. Fabrica: Azcárraga, 37, Valencia.

Contable Casa exportadora busca auxiliar para contabilidad. Dirigirse por escrito, con referencias y demás detalles, a esta Administración.

Vainica Se hace a máquina. Nave, 14 (casa de máquinas para coser Durkopp).

Instalaciones eléctricas con toda clase de garantías, bien aisladas y económicas VALENTE Especialidad en bajo plomo CONCORDIA, 4 (junto a Serranos)

CAMAS DE HIERRO DARAS Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su fábrica y despacho: Calle de las Almas, 10, Valencia

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, sino es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales para construcción Delegado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.-VALENCIA

Auto Se vende un bonito OVERLAND, casi nuevo, completamente equipado, por precio muy conveniente. Razon: calle Barcelona, 1, bajo. Es el coche que menos consume.

En Onteniente Se vende cerca las aguas "La Salud" para la diabetes, hermosa finca de producción y recreo, con edificio nuevo de moderna construcción, con torre de tres pisos, pararrayos, molino de viento para el servicio de aguas, casa independiente para colonos, planda y agua potable con 180 hanegadas de tierra plantada de olivos, viñedo y árboles frutales. Razon: en Valencia, Avenida del Puerto, 376, paqueta, y en Onteniente, Francisco Ferrer, pequetería

Dr. Iborra Especialista en enfermedades del pecho. Tratamiento moderno. Consulta de 12 a 2. Para los pobres, de 4 a 6. Calle de Ruzafa, chafán Gran Via, 1.

Máquinas Singer Vendido una, con tablero de extensión, una usual y una industrial, todas de bobina central y casi nuevas, por precio reducido y garantizadas. Nave, 14, bajo.

Gramola Se vende una de lo mejor que se conoce; es un gran regalo. Se dará por la mitad de su precio. Calle del Bisbe, 11

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

DELLY, el autor favorito por su emoción, interés y delicado estilo, acaba de publicar en nuestra colección CELESTE, «UNA MUJER SUPERIOR», obra en la que, si fuera posible, podríamos decir, sin exagerar, que se ha superado a sí mismo. Su precio, 4 pesetas.

medio, al quedar a 32'20, 33'50 y 6'935.

Firma de Fomento

Autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Avilés para celebrar un concurso para adquirir un barco remolcador. Aprobando el reglamento provisional para el funcionamiento del Consejo Superior de Ferrocarriles.

La reunión del Directorio

Poco después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, diciendo a los periodistas que no tenía noticias. «Ya veo—añadió—que quieren ustedes saber lo que les anuncié para esta noche. Un periodista le replicó: «Lo sabemos ya todo, pues creamos que será el nombramiento de Sanjurjo para la Alta Comisaría en Marruecos. Magaz contestó: «No, eso no es de esta noche. «Entonces—añadió un periodista—¿es pronto aún? «Sí—contestó Magaz entrando en el ascensor—; aún es pronto.

La reunión del Directorio terminó a las nueve y media de la noche. El jefe de la Censura dijo que asistieron los subsecretarios de Guerra, Estado y Marina, llevando asuntos de trámite. De Africa, buenas noticias. Añadió que don Alfonso ha firmado un decreto disponiendo que el capitán general señor Weyler cesase en el destino de jefe del Estado Mayor Central.

A preguntas de periodistas contestó que éste era el decreto a que se había referido Magaz.

En la Legación de Portugal

El presidente interino del Directorio y los generales Jordana y Hermosa asisten esta noche a una comida en la legación de Portugal.

La orden del día dada por el marqués de Estella a las fuerzas que operan en Alhucemas. Esta tarde se facilitó en la Presidencia la nota de la orden del día dada en 1 de Octubre por Estella a las escuadras y divisiones que operan en Alhucemas.

En ella, aludiendo a las últimas ocupaciones, desde las cuales se ejercerá el protectorado sobre las cabilas de Bocoja y Beniurriague, elogia las operaciones de desembarco, conquista y suministros. Recuerda las felicitaciones reales, del jefe del Gobierno francés, mariscales franceses, capitanes generales españoles, Primado de España, Diputaciones, Ayuntamientos y entidades.

«Hemos perdido en la jornada—añade—bravos soldados europeos e indígenas interesantísimos, entusiastas jefes y oficiales, y han sufrido muchos horrosas heridas, y espero que la gloriosa jornada ofrecerá un camino de paz estable en Marruecos.»

Anuncia la repatriación del batallón del Infante para recibir el homenaje del pueblo y monarca al ejército de Africa. Consigna su felicitación entusiasta, más fundamentada por su íntimo contacto con la escuadra y el ejército, del cual ha apreciado sus virtudes, su capacidad y su estrecha unión.

Termina diciendo que no podrá alargar mucho el año que lleva de general en jefe; pero el sucesor que el Gobierno designe será fiel continuador de sus instrucciones, prosiguiendo una labor que si no es continua carece de eficacia.

En cualquier sitio que el rey lo emplee no podrá desentenderse de este problema vital para España.

El general Mayandía

Acompañado de su ayudante marchará el día 9 a Zaragoza, en el rápido, el general Mayandía.

Contra el régimen de exclusivas. Esta tarde estuvo en la Presidencia una comisión de representantes de empresas de transportes en automóvil por carreteras, presentando una instancia en la que piden la reforma del decreto que establece el régimen de exclusivas.

La recaudación de Hacienda. En la Presidencia se ha facilitado una nota diciendo que la recaudación de Hacienda por todos conceptos en Septiembre es de pesetas 238.712.051, contra 238.904.200 de igual mes del año anterior, con un aumento de 17.791 pesetas.

Felicitación por la toma de Axdir. Estuvo esta tarde en la Presidencia el gobernador, para entregar a Magaz un telegrama del alcalde de Móstoles, dándole cuenta del entusiasmo de aquel pueblo por la ocupación de Axdir, en sesión extraordinaria que se celebró en el Ayuntamiento, después de la cual el pue-

blo en masa desfiló ante la estatua del célebre alcalde que declaró la guerra a Francia.

Noticias oficiales de Africa

Parte de esta noche: Según dice el alto comisario, se confirma la excitación grande de cabillas contra Abd-el-Krim, especialmente Guednaya, que ha asesinado a algunos beniurriagueles, huyendo otros.

Los indígenas de Beni Tuzin y Tensaman han saqueado los depósitos de armas y municiones que tenía Abd-el-Krim en Sebti de Beni Ulises.

En la ocupación de Telatza de Uad Bubequer, Loma Redonda y Sidi Ali, se cogió el cadáver del jefe enemigo de Hassen de Uad Iche, cuatro fusiles Remington, varias bombas de mano, y en la de Ilesaitas, tres muertos y tres prisioneros desertores franceses.

Los aduanares de Uad Bubequer han pedido una entrevista para someterse. No ha ocurrido novedad.

Noticias de Melilla

Melilla.—Ha fallecido el teniente de Regulares de Melilla Felipe Pablo, a consecuencia de la herida que recibió en Alhucemas. Abd-el-Kader visitó al comandante Muñoz Grande en el Hospital, para informarse de la importancia de las heridas que recibió en Alhucemas.

El comandante, que agradeció la visita del caudado, le dijo que pensando en lo bien que se portaron sus bravos harqueños se olvidaba de los sufrimientos físicos que las heridas le habían ocasionado.

Muñoz Grande ha recibido un telegrama de un ayudante de don Alfonso, interesándose en nombre de éste por su estado. Un avión sanitario trajo a la plaza al capitán del Tercio Folgado y teniente del regimiento de Melilla Micho, heridos en las últimas operaciones.

El aparato Goliath que aterrizó el sábado trajo a bordo a dos aviadores navales franceses, que cumplieron al general Soriano, comunicándole la misión que traían del coronel jefe de la Aviación francesa en Marruecos, coronel Armengaud.

Melilla.—A las dos y media de la madrugada del domingo llegó el cañonero «Laya», trayendo a bordo a Sanjurjo, coronel Sánchez Ocaña, teniente coronel López Canto, coronel Luna, comandante Valenzuela y otros.

Les recibieron sólo las autoridades, por lo intempestivo de la hora. También vinieron algunos periodistas. Invitado por el mariscal Petain ha marchado a la posición francesa de Hafz el general Sanjurjo, acompañado del teniente coronel Uzquiano y ayudante López Canto, quienes almorzarán con el jefe francés.

Las fuerzas indígenas y los legionarios siguen recomendando el poblado de Axdir y proximidades. Se sabe que el acorazado «Jaimé I» y el crucero «Méndez Núñez» continuarán en aguas de Alhucemas a las órdenes del almirante Guerra. Los destroyers «Alcedo» y «Velasco» marcharán a Cartagena.

El marqués de Estella regresa a la península. Cádiz.—Llegó de Tetuán, a bordo del «Jaimé I», el presidente de la Trasmediterránea, después de conferenciar con Estella. Manifestó que éste saldrá de Tetuán para Alhucemas el 7, ultimando disposiciones para que aquel sector constituya una base definitiva.

El día 10 embarcará para España, llegando a Madrid el día 12, pues piensa detenerse en Argencias para entregar la bandera al Soma-tén de aquella provincia. Con el batallón del Infante desembarcarán comisiones de todos los cuerpos de Africa.

El marqués de Estella permanecerá en Madrid varios días y volverá a Africa para nombrar alto comisario, regresando definitivamente a la península. Al desembarcar de regreso a España impondrá la gran cruz de Beneficencia a la duquesa de la Victoria en el acto de la inauguración del monumento que se le erige en Cádiz.

Confirmó que el Directorio permanecerá en el Poder tres años, con lo que podrá realizar su sueño dorado en el año 27, de acompañar a don Alfonso en su viaje a la Argentina.

TOROS

BURDEOS

Cogida de Vaquerito

Con un gran lleno se ha celebrado una corrida mixta, en la que Chaves ha matado dos toros de Bueno, y Vaquerito, Lagartito y Carratalá, seis novillos de Cobaleda.

Chaves tuvo un éxito enorme con el capote, demostrando ser elegante, y valiente como matador.

Hizo dos faenas enormes, coreadas, y mató de dos estocadas, (Ovaciones y orejas.) Vaquerito estuvo bien en sus dos toros y resultó con un puntazo en un muslo.

Lagartito estuvo bien en sus dos toros. Carratalá, superior toreando y matando. Fué ovacionado.

BILBAO

Cogida de Torerito de Málaga. Terrones, regulares; el segundo, fogueado. Franco, bien con el capote y la muleta. Desigual matando. Mérida, valiente toreando; pesado hiriendo.

Torerito de Málaga obtuvo un resonante triunfo. Estuvo valentísimo con el capote, colosal con las banderillas; enormes faenas de muleta y colosal matando. (Ovacionado.) Se le otorgó la oreja de plata por votación numerosísima.

El sexto le infirió un puntazo leve en la cara.

MELILLA

Cogida de Prieto. Novillos de Villamarta, mansos. Tabernerito, valiente y adornado con el capote; buenas faenas de muleta, y bien con la espada. (Ovacionado.) Despachó tres novillos por percance de Curro Prieto.

A éste le cogió el sexto, dándole un puntazo en un muslo. En su primer toro estuvo bien en conjunto.

CARCAGENTE

Ayer se inauguró, con un llenazo, la Plaza de Carcagente. Los cuatro novillos de Peña Rico fueron muy mansos, haciendo una lidia difícil y deslucida.

Los matadores, Tomás Jiménez y Ramón Siurana, tuvieron que luchar con las malas condiciones del ganado, haciendo todos los posibles para salir airosos.

Jiménez estuvo decidido y breve matando. Cortó una oreja. Siurana realizó cosas de buen torerito; pero estuvo desgraciado con el estoque, especialmente en uno de sus toros.

SAN SEBASTIAN

Celebróse una becerrada, en la que actuaron Niño de la Audiencia y Chatet de Valencia. Los beceros fueron mansos y no lograron lucirse los chicos.

Fallecimiento del duque de Osuna. San Sebastián.—Ha fallecido confortado con los últimos Sacramentos, el duque de Osuna, en la clínica de San Ignacio, después de practicarse una operación quirúrgica.

El señor Martínez Anido en Oranse. Oranse.—A las once de la mañana llegó en auto el subsecretario de Gobernación, acompañado del director de Abastos, siendo recibidos por las autoridades de la provincia.

Acto seguido se dirigieron todos al Gobierno civil, donde esperaban el Obispo y numerosas representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad.

El señor Martínez Anido pronunció un discurso, diciendo que el Directorio procurará normalizar la situación, a pesar de la oposición de algunos descontentos, que le miran con desconfianza y recelo.

Aludiendo a Marruecos, manifestó que el problema lleva camino de solucionarse. «Dos ocasiones—dijo—hubo propicias para tomar Alhucemas, que se consideraba indispensable para la pacificación del Rif. Una fué el año 21, después de Anual, cuando fui comandante general de Melilla.

Entonces llevaba yo la misión de ir a Alhucemas; pero hubo controrden, y para cubrir el expediente se tomaron dos o tres posiciones. En vista de ello, yo renuncié a la Comandancia.»

Dedicó un recuerdo a Estella y al Ejército, diciendo que la gloria del éxito corresponde personalmente al presidente, de quien es la responsabilidad del plan que se desarrolla en Africa.

El Obispo contestó brevemente, proponiendo se enviase un saludo a Estella y al ejército.

A las dos de la mañana salió el señor Martínez Anido para Sovre, acompañado de autoridades y comisiones.

Se ha evitado un golpe de Estado.—Detenciones importantes. Santiago de Chile.—(Urgente.) Han sido detenidos por las autoridades civiles dos militares indisciplinados, que intentaban un nuevo golpe de Estado.

Se llaman Sócrates Aguirre, capitán, y Germán Pinoche, teniente. En la madrugada última, secundados por parte de la guarnición, pretendieron arrestar en los respectivos cuarteles a todos los oficiales de guardia, para apoderarse de las tropas, con el fin de organizar durante la noche un golpe que arrebatará al Gobierno actual.

Se proponían restaurar el régimen dictatorial que despojó del Poder al presidente Alexandri el año pasado. En toda la república reina tranquilidad.

Comentarios Ingleses de la toma de Axdir. Londres.—The Times comenta con elogio la reciente victoria española en Axdir y dice que los acontecimientos de Alhucemas habrán de tener una enorme repercusión en todo el mundo musulmán.

Es una saludable lección que debe ser tenida en cuenta más allá de Marruecos. En España, el prestigio del nuevo régimen es considerable. El terrible golpe que los españoles han dado al prestigio del cabecilla rebelde demuestra que España ha encontrado el jefe que merecía, digno de todo elogio por su valor y perseverancia.

Junta de accionistas de la Tabacalera. Madrid.—En el salón de actos del Banco de España se celebró ayer junta de accionistas de la Tabacalera, bajo la presidencia del marqués de Amurrio.

Se leyó la Memoria, que acusa un aumento de recaudación sobre el anterior ejercicio de 423.122.447 pesetas para el Estado y 7.440.751 para la Compañía.

Se nombraron consejeros al duque de la Unión de Cuba y a don José Alvarez Guerra, en sustitución de los fallecidos Reig y Guillem Sol.

El señor March pronunció un discurso, haciendo una crítica de la Memoria y balance, e insistió en las censuras que dirigió el año pasado a la anterior gerencia.

El señor Lladó, en nombre del Consejo, coincidió con las apreciaciones de March acerca de la adquisición de tabaco extranjero e intolérable contrato de transportes por cabotaje, que ya se ha modificado.

Respecto a la próxima subida de los precios dijo que la Tabacalera tiene que acatar las disposiciones del Poder público, pero procurando aliviar la impopularidad de la reforma con mejor calidad y presentación de las labores.

El sustituto de Liantey. París.—Se insiste en que en el Consejo de mañana se designará al sustituto de Liantey en Marruecos, creyéndose que será Stee, actual ministro de Justicia, cuyo nombramiento originaría una modificación ministerial.

Liantey, que se encuentra en Rabat, esperará allí para dar posesión oficialmente al sucesor.

Siniestro marítimo. Marsella.—A poca distancia del puerto se fué a pique una embarcación, en la cual pasaban el día de ayer 20 excursionistas.

Resultaron dos ahogados y tres desaparecidos.

Es el freno francés. Fez.—En el sector del centro las columnas que operaban en el Sur del macizo de Sen Hadja, se limpiaron por completo de enemigos.

Sin novedad en el sector extremo. Este, donde se espera que en breve habrá acontecimientos.

Abd-el-Krim ha dirigido un apremiante llamamiento a los pobladores de esta región, para que resistan el avance francés; pero hasta ahora no ha surtido efecto dicho llamamiento.

La crisis hullera.—Se acuerda la huelga. Oviedo.—En el Centro Obrero se celebró el anunciado Congreso en que habían de tratar los mancebos de la crisis hullera.

Asistieron 64 representantes de un total de 10.832 asociados. Llaneza pronunció un discurso exponiendo la lucha que sostiene el Comité para conservar a los mineros en las actuales condiciones, haciendo resaltar que a pesar de tener salarios inferiores a los de los demás obreros, aunque la jornada es de siete horas, produce cada uno de cien kilos más en comparación con el año anterior.

Dice que Guerra y Marina deben consumir el carbón nacional, lo cual supondría la salida de 80.000 toneladas.

Añade que según el informe de los técnicos los carbones asturianos superan al de Cardiff.

Agrega que la crisis hullera trae como consecuencia que en las minas de la Sociedad Duro Felguera hayan sido despedidos mil obreros y perciba con el despido de otros mil.

Afirma que las primas que el Gobierno ha concedido a los patronos suponen 10 pesetas por tonelada, cantidad que debería entregarse a los Municipios hulleros con destino a las obras públicas, en las que podrían ser colocados los obreros parados.

Propone que se declare en huelga los mineros de la Duro Felguera, comenzando el 12 y retirando las herramientas el sábado.

Así se acordó por unanimidad.

AL CERRAR

Barcelona

Barcelona, 5.

Table with 2 columns: Bolsa and Bolsin. Lists various market indicators and their values.

El señor Aunós

Esta mañana ha llegado, procedente de Madrid, el subsecretario del Trabajo señor Aunós.

Después de la toma de Axdir

En Capitanía general siguen recibiendo felicitaciones con motivo de la toma de Axdir por nuestras tropas.

Atropello

Ayer tarde, un automóvil atropelló a tres marineros, causándoles varias heridas de pronóstico reservado.

Cuestión de competencia

Los procesados Graner y Simó, por el delito del regicidio frustrado de Garraf, han presentado ante el tribunal la cuestión de competencia.

Se cree que les será denegada, como lo ha sido para los otros procesados.

Atraco

Esta mañana, en la plaza de Fortuna, se abalanzaron tres individuos sobre un transeunte llamado Antonio Tello, de 24 años, produciéndole una herida en la nariz y robándole 30 pesetas.

Felicitación denegada

Esta mañana han visitado al capitán general un jefe y un oficial del Ejército, solicitando su intervención para el esclarecimiento de la muerte de Lolita Bernabeu, y para desmentir una versión falsa que se da a este suceso.

El capitán general se ha negado a intervenir, puesto que dicho asunto se sigue por procedimiento ordinario en un Juzgado de la Audiencia.

Joyero atracado

Esta noche, a las ocho y quince minutos, una vez cerrado el quiosco de joyería y relojería de don Juan Molins, plaza de Santa Ana, se dirigió éste a su casa, llevando en la mano un maletín con las joyas de valor.

Al subir la escalera de su casa, antes de llegar al primer rellano, tres individuos le privaron el paso, y con sendas pistolas le dieron varios golpes en la cabeza y se apoderaron del maletín, dándose a la fuga.

A los gritos del señor Molins acudieron varios vecinos y vieron cómo un individuo corría con el maletín, y en el solar adquirido por el Banco de España, subía en un auto de alquiler, franja amarilla, y tomaba veloz carrera.

A última hora no se sabe nada de los atracadores. El señor Molins fué asistido en el dispensario del distrito.

Las joyas del maletín son de bastante valor.

La peregrinación

de «El Correo Catalán». Hoy ha salido la peregrinación organizada por «El Correo Catalán». Figuran más de 600 peregrinos y va dirigida por el Padre Más.

INSTITUTO DEL CANCER Doctor A. Zamora

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER RAYOS X - RADIOTERAPIA PROFUNDA. TRATAMIENTO CURATIVO DEL CANCER, TUMORES, TUBERCULOSIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Y CRONICAS EN GENERAL, por procedimientos propios de este Instituto: DIATERMIA, LUZ ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etc. LABORATORIO DE ANALISIS E INVESTIGACION PARA LA LUCHA CONTRA EL CANCER. Instituto dotado de los últimos adelantos electromédicos, igual al mejor de los extranjeros. Todos los días laborables, de 11 a 2 y de 4 a 6.

Calle de las Barcas, 2 (JUNTO AL REINA VICTORIA)

Nota. Se practican radiografías a domicilio.